
Ц кІІР'ЬДЪКЪ излѣзва всѣкой Петъкъ.
Прѣдплата.За годинж, вктрѣ въ Дьржавжтж 1 Турска Лира Златна. За годішк вънъ отъ Дьржавжтж G бѣли меджидіета. За 6 мѣсеца 3 бѣли меджидіета.

Иастоятелитѣ отговарятъ за заплатятъ и зеійатъ на 15 едно като сьбержтъ от-ь 5 спомоществованія на горѣ, н па 10. едно, като сьбержтъ отъ 10 па горѣ.

Подписката па сповіоществованіята става Въ Ц/градъ при Ни. Найденова Редактора и притежателя — Агопіанъ- ханъ Л? 14,Статій и доппскы за общеполезны и народны работы са взіѣстяватъ съ благодареніе, но въ всякой случай трѣбва •да сж снабдени съ потрѣбнытѣ подписи.
у,ра частны пзвѣ($тія са плаща по два

ВЪСТНИКЪ ЗА НАРОДНЫ, ПОЛПТНЧЕСКЫ II КШІЖНВЦЫ новины
—-------------------------—— ---------------------

Спомоществоваиіята почиуватъ отъ началото на всякой мѣсецъ.

гроша па рсдъ.Испращаііытѣ за обпародвапье статій хп доипгкы назадъ са не вращать.
aaamsu.Понеже годишното теченіе па Вѣст-1 Внсокљтљ Портж устжпкы за Чер- „„кътъеедча Ліфатурска »настоящата г главното выраженіе іастойность па Лиржтж съ Кайме с гр. 16о, г ’опія отъ нашитѣ почитаемы Настоятели отомаііского правителство за гдѣто неопія отъ нашитѣ почитаемы Настоятелипли Спомоществователи, конто бы ші внесли пары въ Кайме или тембры, трѣба —ддгСЛЛгПббразяватъ за тхзисамо седмица съ ноказанжтж цѣнж па турскжтж Лирж.

ЦАРИГРАДЪ, 31 Марта 1877.Щомъ Протоколътъ са подписа и всичкытѣ англійскы вѣстницы изска- захж радостьтж си за туй събытіе, по съврѣмепно увѣрявахж, че «мирътъ не ѳ съвьршенно осигурепъ съ тойзи дипломатическый актъ.» Единъ Таймсъ само, който са вижда по малко песи- мисгь отъ другытѣ вѣстницы, изсказа Мнѣніе, че опасность™ за войнж ье ' са е избѣгпжлж наистинж съвьршеппо, по че Протоколътъ клони па миръ. Голѣма сполука ще бхде, прилага да каже тоя вѣстникъ, ако чрезъ Ирото- колътъ, който ѳ важна дипломатическа сполука за Англія, Россія сполучи да избѣгне войнжтж, безъ да са докачи достолѣпіето й.Отъ другж страпж, русскытѣ вѣстницы, и особенно Петерсбдргскый 
Вѣстникъ забѣлѣжва, че са дава сега благоврѣміѳ/на В. Портж да покаже,чѳ желае и себе си даде па д

»види мирътъ възстановенъ іъ възможность да са прѣ-
ІЛОТОи че, I благоврл’ іѳ,

па прѣобразовашята. въеползува отъ туй

може да уетжпи окружіето Никшичь е, че живущитѣ въ него Мюсюлмапе ще са угнѣтяватъ отъ Черногорцытѣ, ако са подведжтъ подъ тѣхпото вѣдомство. За вдпганье па тжзи прѣчкж, англійското правителство прѣдлага, щото жптелптѣ Мюсюлмапе да са прѣсе- лятъ другадѣ въ Дьржавжтж съ разноски на Англііж, която гы обезщетява и за земптѣ и за кжщытѣ, конто ще папустпжтъ. А пъкъ Нордъ у вѣрява, че Міосюлманетѣ, като жп- вѣятъ отъ много врѣмо въ Чернж Горж, памѣрватъ са въ изрядны сношенія съ Черногорцытѣ, и че, колчпмъ ■са~6~1юдигала война между туй княжество и Турцііж, тѣ сж оставали въ домоветѣ сп безъ пикакъвъ страхъ и опасность. Нордъ припася и другы примѣры за доброто, както казуса, обна- сянье на Черногорцытѣ къмъ Турцы- тѣ, отъ които заключава чѳ аргументъ™, съ който Портата отказва да у- етжпи Никшичь е лоше извиненіе, кое- то не пріема разискуванье.Какъ и да е, а и до тоя часъ вла- дѣе неизвѣстпостьта, тази майка па без- покойствіята и страховетѣ, както іж паричатъ, въ политпчеекытѣ въпросы. II ето че не ѳ лоста самп подппсва- піето на Протоколътъ отъ піесіьтѣхъ.
лено, № едно отъ двѣтѣ е возводя заключимъ отъ това. гараптпы Силы, а са изисква воленіето и пріеманьето му и Портж. По какъвъ пріемъ ще съиз тъ В.

«Стамбулъ» іі 1>ълг. народъ

Едно отъ обыкновѳннытѣ обвиненія, конто не сега отъ скоро, но отъ основаніе™ еще на Българскжтж Екзар- хііж са ввьргатъ врьзъ лицето на българскыйтъ народъ, е и това, чѳ той о слѣпо орждіѳ въ ржцѣтѣ на панславизма, гнѣздото па когото е Моско- віята. Всичко що ставаше въ Българи», отдаваніе са па Руссытѣ, най малкото оплакваше, което пмашѳ обыкновенно тѣсны причины, казваше са че е слѣдствіе па русскытѣ дѣйствія. Най малкото дѣйствіе на българскыйтъ пародъ, който отъ нѣколко годины па самъ почнж да са пробужда, считаше са плодъ на руссш иитрнгы, българ- скытѣ училища съ русскы пары са поддьржатъ, черковьпѣ ни, и тѣхъ Русситѣ гы правятъ. Пай послѣ и са- мыйтъ българскый черковенъ въпросъ, който, има началото си еще отъ какъ сж пріели Българетѣ христіанскжтж вѣрж, и той са подигнж отъ Руссытѣ. Нашитѣ читатели помнятъ сждбжтж, коіжто бѣшо подигпжла . Екзархііжтж противъ Фаръ діо Босфоръ. Тя при всичко че са прѣдпріе, за да са от- блъснжтъ тѣзи обвиненія, по имѣ за слѣдствіе друго, освѣпъ да са ка- жжтъ по торжественно сжшытѣ обви-

вепчкы виновницы па смущепіята що са обеппятъ съ благодаренія и съ пары, всичко туй о неоспоримо. »Отъ горпето излѣзва, че българскыйтъ народъ о былъ заобпколенъ ввредъ отъ русскытѣ нитриты. И пары и обстоятелства и хора сж упо- треблявали Руссиіѣ, за да сполучжтъ цѣльтж си, т. е. да произведжтъ бунтъ. Това е едпо отъ обвиненіята, • конто правятъ противъ Българытѣ тѣхнитѣ врагове. Но ако сравни человѣкъ тѣзи думы па Stamboul съ друго едно пакъ негово мнѣніе, което е положилъ въ видъ па аксіомж, т. е. чѳ Българетѣ пито по инстинктъ, пито по симпатііж сж Руссп, очаквалъ бы да види членопи- сецътъ да опровьргао тѣзи обвиненія, очаквалъ бы да чего и усилія™, конто сж направили Българетѣ, за да от- блъенжтъ русскытѣ нитриты, за да у- вѣри, че дѣйствителпо Българетѣ пито по ппстипкъ, пито по симпатііж сж Русси; по Неточно Врѣме не споменува пито думж за това, ни едно доказателство пѳ вижда, за да покажѳ чѳ паііславистскыгѣ дѣйствія по можѣ-

запазва народното и религіозно единство, и са старае съ своитѣ само, това трѣбва добрѣ да забѣлѣжп почтеппыйтъ нашъ събратъ, стараоса съ своитѣ само силы, да са образува, да са развіе, да напрѣдііо. Какъ прочее той пародъ да не може да осуети дѣйствія™ на външпьнѣ политически пропаганды ? Отъ двѣтѣ едпо прочее, или това гдѣто казва Неточно Вріъме чѳ Българетѣ по сж были пито по инстинктъ пито по симпатііж Руссп, о лъжа, та за това тѣ пріемахъ и русскытѣ агенты, и обьщапіята имъ, идароветѣ имъ, пли тѣ rape, т. е. пародъ който нека да запази дуалность, іі другы
сж само Бъл- самостоятелепъ, СВ0ІЖТЖ ішдиви- вънкапшы дбй-

хж да успѣятъ. Но като ііаредплъ

сіа сѳріозі количество
латп пкзархіята едпо до- за екзархійекый ковчегъГука пый не щѳмъ

или че въ мюсюлманскыйтъ .свѣтъ е рѣшеіб 1 ребленіето (!!) на'Христіа нытѣ, или ю отоманскою ителство.
. _________ ___ намѣ^у В. Портж тоя мпогошумпый

да рас- но тѣ-
колъ какъ и: КОЦ t, крІ1Ьь !7toj3” обвиненія цоелѣдпе

ако и жджтж за да сасъобрази съ съвѣты,ѣ на-~Евроњж вземжтъ прѣгбворіі Слѣдъ оФиціалното ’’юй тп
па

му подаваніе на В.е въ състояпіѳ да противостои па страяо'фортЖу міііііістріііѣ са събпрахж пѣ
л«« ЛііьД» ЗЪ СД Uri*часть отъ нашето отечество.Къмъ ^ѣзи обвиненія какь.^ отпѳ-

всичко, което сж дѣйствувалп пансла- вистіітѣ, напуща прѣдмѣтътъ сп и дохожда да ни каже, какъ царското правителство е благоизволило да пы отърве отъ грьцкото духовенство, което1, при всичкытѣ си усилія да убѣди свѣтъть, че по дѣйствува споредъ внушеніята на нанс.іавистытѣ, пакъ не можѣ да па- мѣрп милость прѣдъ папсдавистскыйтъ та и то са об- 
истина.,I - Ьх.отъ пан-і вппяв), че са съставлява' слависты.

ствія помежду Българытѣ, които нарежда Неточно Врѣме като неоспоримы, сж просты клеветы, та щѳ има следователно другы причины по дъл- бокы, които само слѣпптѣ не виждатъ и глупцытѣ пѳ разбирать, и прѣдъ конто клеветпицытѣ умышленно жу- міжтъ, за да попържатъ единъ пародъ злочесть и невиненъ.Кои сж тѣзи другы причины ? Казва пи гы твьрдв наивно само™ Неточно 
Врѣме, като пы увѣрява, че «Цгсси- тѣ сж са въеползували ог епчкытѣтжжбы, които старотмогло да дост [уьлгарытѣ. зада"равлепіе е
гы възбуди па бунтъ.» Що каже чс, старото управленіе е доставяло на Българытѣ тжжбы такыва, конто сж гы възбуждали на бунтъ. «За това нѣщо — казва Неточно Врѣме — по ще сумнѣніе.» Който можо да разбере ка

ститѣ на простолюдіето. «Бждущето на В. Портж е въ пейпытѣ ржцѣ, прилага да каже полуоФііціалпыйтъ рус- екый вѣстникъ. Нордъ отъ своіж стра- нж, като извѣстява водписваіііето па Протоколъ™, казува, че Европа иска отъ .Турцііж дѣйствителпо осигуряваше и улучшеніе па судбинжтж па Хрп- стіанытѣ, не чрезъ освятенжтж отъ Мидхадъ паша Конституціи — коіжто тойзи вѣстникъ нарича лжепарламен- тарно забавленіе, — но чрезъ прѣобра- зуваньето на мѣстпытѣ постановленія, а това го иска Протоколътъ съгласно съ рѣшепіята на КонФеренцііжтж. Ре- Формытѣ, конто искатъ Силытѣ, не сж неспогодимы съ конституціонно™ правленіе. По освятенытѣ въ Цариградъ постановленія ще станжтъ по дѣйстви- тѳлни, ако са стздаде една система за мѣсто управленіе, прѣдопрѣдѣлено да направи истинско гражданското и политическо равенство, което до сега само по начало бѣше пріето.Такыва сж горѣ-долу размышленіята, конто прави всичкыйтъ почти европей- екый Печать за подписанный Протоколъ. Но съ подписвапіето отъ шесть- тѣхъ гараптпы Силы па тоя диплома- тичеекы актъ свьршва ли са всичко, и мирътъ осигурепъ ли е ? Ето въпросъ па който е твьрдѣ мжчно сега за сега поне да са отговори положително. Защото, русскытѣ вѣстницы, па и самый Протоколъ, както ще видятъ по долу читателитѣ, сматрятъ подписвапіето па мирътъ между В. Портж и Чернж Горж за пьрвж и іюобходпмж етжпкж, коіжто Портата трѣбва да направи, ако желае пріятелското изравненіе па настоящытѣ мжчнотіи. Таймсъ отъ другж страпж увѣрява наистинж, чѳ ан- глійекыйтъ въ Цариградъ прѣдстави- тѳль п генераль Арнолдъ Кампель англійский-™ за турско-сьрбско-то прѣмиріе комисарипъ — полагать голѣмы стаианія за да сиолучжтъ отъ

колко пжти на извънредни министерски . съвѣты подъ прѣдсѣдателствотона Н. В. велнкыя везырь, за да мыслятъ върху отговорътъ, който піо да са даде на великытѣ Силы, и са даже, че въ мішистерскыйтъ вѣтъ, който стапж въ педѣліж,
раз- щѣ- казасъ-ста-нжло едно конечно рѣшеніе, което п на другыя день, въ понедѣлппкъ са удобрило и подтвьрдпло отъ П. В. Султана. Отговорътъ на В. Портж до Силытѣ е, споредъ мѣстпытѣ вѣстницы, такъвъ, види са, щото е равенъ съ отввьрлянье на Протоколътъ. Ето що казва за туй рѣшеніе на мппистер- скыйтъ съвѣтъ Л. Хералдъ: « Споредъ нашитѣ свѣдѣнія, рѣшеніе™ на министерството за отговорътъ са поднесе вчера, понедѣлппкъ, па подтвьр- жденіето отъ II. В. Султана, а днесъ, вторникъ, щѳ са испратіі по телеграфа па прѣдставителитѣ на Портжтж при чуждытѣ дворове. Въ тойзи отговоръ, императорското правителство иска ис- тълковапія вьрху много точны, и особенно вьрху двата въпроса за Чернж Горж и обржжвапіето, между които, както мысли Портата, нѣма никакво сношеніе. Съврѣмепно рѣшепіето за да са отввьрли Протоколътъ си остава непоколебимо, освѣпъ ако Россія на- пустне положеніе™, което е взела чрезь деклараціята на князя Горчакова. » Тъй то, и отъ туй изявлепіе на «Л. Хералдъ», при всичко че са съгласува то съ свѣдѣпіята и па другытѣ мѣстны вѣстницы, не можо да са каже нѣщо положително. Вѣрното е, че отъ мипутж на минутж са очаква конечно™ рѣшеніе вьрху двата главны и высящы въиросы, какъ ще са пріеме т. е. най послѣ берлипскыйтъ Протоколъ отъ В. Портж и какъвъ край ще вземжтъ черпогорскытѣ прѣговори, рѣшеніе, което ще направи императорското правителство, и отъ което зависи мирътъ пли войната.

се, какъвъ языкъ дьржѣ <Stamboul» и пеговый отпечатъкъ «Неточно Врѣме» ? Пый не быхмы си задали никога тоя въпросъ, ако казапитѣ вѣстницы пѣмахж претенцііжтж, да са гри- жатъ за доброто па българскыйтъ пародъ. Ако той са прѣдставлявашѳ лишенъ отъ маскжтж па българскый доброжелатель, пый быхмы и него оставили, да пише каквото иска, както оставямы іі другытѣ вѣстницы, конто обыкновенно нападать на българскыйтъ народъ. Честпитѣ людьѳ обыкновенно па клеветпицытѣ противопоставятъ прѣ- зрѣніе. По защото той са прѣдставля- ва като пріятель па Българытѣ, пый смы длъжни, да му снемемъ маскжтж, и да го ііоКііжемДц. че и той ѳ единъ отт. нашитѣ клеветницы. Разликата само помежду тойзи нашъ новъ клеветникъ и прѣдишнытѣ е тази, че прѣ- дишнитѣ явію и безпощадно пы нападалъ, а пъкъ новый гъ тойзи поетжп ва съ крыволпчѳпія, и ото какъ.Той пай папрѣдь са прѣдставлява, че брани българскыйтъ пародъ отъ обвиненіе™, чѳ е русско орудіе, за това казва, че « не е никакъ точно че Българетѣ сж были пѣкога Русси по инстинктъ пли по симпатііж. » По при това прилага и слѣдующето, « че Русситѣ сж са въеползували отъ всич кытѣ тжжбы, конто старото управленіе е могло да доставп па Българытѣ, за да гы възбуди на бунтъ, то не ще сумнѣніе. Чѳ славяцскытѣ комитети сж тьрсили постоянно съ голѣмх грпжж, и по пѣкога съ успѣхъ, лица, конто тѣ можахж да тлаенжтъ на бунтъ или да дѣйствуватъ на тѣхны лоши побужденія съ обѣщанія, а най повече съ паричпы дарове: че тѣзи ежщитѣ комитети сж работили съ всичкы възможни средства, за да възбудятъ про-

Естественно прочее читатсльтъ, като събратъ, пый ще му
СрЗВНИ ДІ>ЙСТВІЯТСІ Цг**— отт/* П1ІТП ПЛППОІТ/Л ortim ПАГП пл Ііп ксъ послѣднихъ приключенія въ Бъл- гарікь, дохожда до заключеніе го че нещастіята, конто сполѣтѣхж. въ послѣдію врѣме отечеството пи, произ- лѣзохж единственно и само отъ русскы нитриты, и че въобще Българетѣ сж были едно орудіе въ ржцѣтѣ па Руссытѣ. Тази е теоріята на Неточно 
Врѣме вьрху послѣдиитѣ българекы приключенія.По пый не можемъ, отъ другж страпж, да не кажемъ, че при всичкытѣ въп- кашны дѣйствія, които съзира между пашійіъ пародъ почтеппыйтъ ни събратъ, и при всичкото невѣжество, което приписва той па българскыйтъ пародъ, пый смы увѣрена, че тойзи

на панславистытѣ червеікьяйцё сега по ВѳлЙ дадемъ едно кдень. Идѣй-

сіытѣ да гы ческо единъ

пародъ има доста доста благоразуміе стоятелность, щото блъсне побѣдоносно шепія на въпшнытѣ
жизненны силы, и доста само- да молю да от— всичкытѣ поку- политичеекы про-

и невѣжитѣ, като сж глѣдали убѣдіжтъ че първото възсгапші- опытвапіе ще са послѣдва отъ непосредствененъ успѣхъ, и че

паганды. Пародъ, който въ разстояніе на петпадесеть годины са е борилъ успѣшно противъ Католпцыгѣ, противъ Гьрцытѣ, както исповѣда и самото 
Неточно ВрЪме, и противъ Протестан- тытѣ, конто умышленно, види са, забравя пашійтъ събратъ, пародъ, който и сега еще, при всичкото си окаянно положеніе води отчаяппж борбж противъ ежщытѣ религіозны пропаганды, тойзи пародъ, казвамы ный, трѣбва да има достатъчнж доблесть, за да са бори и противъ вънкашпы политически пропаганды, конто дѣйствуватъ противъ неговытѣ добрѣ разумѣваны интересы. Но не трѣбва да забравя почтеппыйтъ нашъ събратъ и условіята, подъ конто са води тази религіозна борба. Отъ едііж страпж правителственпы подпор кы, пары изобилиы, наука доста се- ріозна, дѣятелность извънредна, а отъ другж страпж единъ пародъ почти подъ немилость, сиромахъ, невѣжествененъ, както увѣрява Неточно Вргь- лге, изоставеаъ па своитѣ собственны силы. Но и при такыва условія той си

ствптелпо, отъ- иднж страпж укорява Българытѣ, че пріемали добрѣ всичкы- тѣ дѣйствія на Руссытѣ, а отъ другж увѣрява, и то безъ сумнѣніе, че старото правителство доставяло па Българытѣ тжжбы за бунтъ. Кое отъ двѣтѣ му противоположны мнѣнія да пріеме человѣкъ, не знаемъ. Види са, че пашійтъ събратъ излага въ вѣстника сп различны мнѣнія, както Фесчіитѣ отъ разпж величинж Фесове, та което при- лѣга па главжтж па всякого по добрѣ, него и да пріеме.Колкото за насъ, пый впждамы Царското Правителство да полага отъ двѣ годины пасамъ пзвъпредны усилія, за да прѣкратп ’злоупотреблепіята, отъ които страдатъ всичкытѣ жители па Дьржавжтж, да повѣрп управленіе™ на областитѣ въ ржцѣтѣ па человѣцы способны, »конто да пмжтъ достатъчнж силя, за да направятъ дѣло добрытѣ намѣренія па II. 11. В. Султана. И тѣзи усилія сж достатъчпы да убѣ- діжтъ и пашійтъ събратъ, че не трѣбва да дири кореньтъ па злото исклю- чително и само въ дѣйствіята на пап- славистскытѣ пропаганды. Ако тѣзи усилія па Царското Правителство са увѣнчѣятъ съ пълепъ успѣхъ, за което никакъ не са сумпѣвамы, невѣжитѣ и ііослушлпвитѣ па панславистскытѣ пропаганды Българе, както благоизволя да гы характеризира писатѳльтъ па публикуванытѣ въ Неточно Врѣме членове, тѣзи Българе що йма пай много да благодаріжтъ па царското Правителство за новото положеніе па жи- телитѣ въ Дьржавжтж, и за гдѣто великодушната ржка па наслѣдника на Осмаповый прѣстолъ издаде повытѣзакопы, конто що спасжтъ общото пи отечество.Съ това, което казвамы, пый не искомы да оправдаемъ възстапіята, които отъ опытъ вече знаемъ, че сж голѣмы злочестивы за народытѣ, които са увличатъ въ тѣхъ. Исками само,



да отблъспемъ едно неправедно обвиненіе, и да разяснимъ единъ Фактъ.Но нашійтъ събратъ никакъ не разбира така работытѣ, той при вънкаиі- пытѣ интриги иска да памѣри и въ други еще причины клгочьтъ па по- слѣдпитѣ злочесгипы въ нашето отечество. Ный щѳ го послѣду вами.
ПРОТОКОЛИ

на
КоііФеренціьът.т. въ Ц/градъ 

1876-1877.
(Продължеше отъ брой |24-ый).« Прѣдставителптѣ на Сплитѣ имйітъ отъ друг.ъ странж право да призоветъ въ това задлъженіята, които отоманското правителство пріе отгорѣ си съ Ирадето отъ 4 Октомврія и особенно съ Ферманътъ отъ 12 Декемвр. 1875. ФерманътБ, като възлагаше началото за пзбпрапьето при вьрховпето судилище вьрху члеповетѣ отъ аппелатив- ното и кассаціоппото сждплища, ка- зува и това < .... ще са прѣорга- низиратъ и ще са съставятъ подобно и пьрвопачалнытѣ смдплища. Па всякой отъ члеповетѣ па тыя по горни и по долни сждплища, членове, избирани много внимателно, ще са дава императорский бератъ, който да гы о- сигурява отъ всяко безъ причина прѣставваніе; а исто тъй ще са приготви и единъ регламентъ, който да опрѣдѣля тѣхпытѣ правдивы слѣдъ от- тѣгляньето имъ отъ служба;....................Всичкытѣ паши подданпицы могатъ да избиратъ сами садіпіцытѢ и мюсюл- манекытѣ п пе-мюсю.іманскытѣ членове и па съдилищата и па адмпнкстра- тивнытѣ впляетекы съвѣты. Точны наставленія ще са испратятъ за това во всичкытѣ области па Дьржавжт.ъ за съставленісто па тыя сждплища п съвѣты и за нареждашето имъ по го- рѣудобрѣный начинъ . . . Понеже съ- ставяпьето на съдилищата има заглавих» цѣль съсредогочваніето па поръчителствата за оспгурявапьето па прав- дпнытѣ па лицата, еждбытѣ на наши- тѣ Мюсюлмани подданпицы съ Христіаны подданпицы и другы пе-Мюсюл- мапы, както и еждбытѣ между пашитѣ Христіаны подданпицы, или между тѣхъ п другы наши подданпицы, припадлѣ-

- "SWlVH'- ' ІГЛ-ІТОМЛріПѵеѴ.і .Ш-----

>■»'«<г/>/•<! ЖлС/' wПL»LлигіИд ще са подлагатъ па съдилищата низане, а трѣбва да са допълпятъ и да са положатъ въ дѣйствіе въ късо едно врѣме заковитѣ и регламенти- титѣ за приложимото прѣдъ съдилищата судопроизводство съгласно съ напппѣ императорски велѣнія. » Вѣрно о за зла честь, че много отъ да- депытѣ въ тоя Ферманъ обѣщанія са не попълниха, а опази часть отъ ре- гламептътъ за САДёбно прѣобразуванье не е па дѣло друго, освѣнъ практичното оргапнзуванье па извветепытѣ отъ Портжтж мѣркы, които останжха» мъртва буква. Въ распоряженія™ за фи- напціалнытѣ работы прѣдставителптѣ са водиха отъ пдеььтж за да турятъ край па псканіята па жителптѣ отъ областптѣ, за които са призовали да са грпжатъ.« Пълномощпицытѣ па порАчителпы- тѣ Силы, като са съгласиха; да са пз- важдатъ прѣдварителпо 30 0/Q отъ осо- бптытѣ доходы на областптѣ, за оси- гурявапье па плащапіето па отомап- екый дългъ, іімахж прѣдъ видъ да

въздигпжтъ кредптътъ на ИмперІБКТА и да іа оспгуріжтъ отъ страну ва е- кономичеекытѣ пзмѣііетва на цеатрал- пата власть; а оіъ друга; стратъ прѣдлагатъ да са възложи па об.іаст- пытѣ събр.інія и па пахійекытѣ съвѣты коптролирапьето на доходытѣ и на мѣстныіѣ разпоекы, и туй условіе никакъ по докача правдипытѣ па Пор- тжтж относително до общытѣ разпоекы па ДьржавАТЖ. А идеята за да са располага една часть оть доходытѣ за особптытѣ нужды на областптѣ са вижда по начало none въ циркулярътъ на Рашидъ паша отъ 13 Февруар. 1876 въ отговоръ па нотата на графа Ап- драппі отъ 30 Декемвр. 1875; трѣбва да приложимъ еще, че доходытѣ отъ гюмруцытѣ, иощытѣ и тѳлегрйФЫтѣ, даждіята отъ тютюпьтъ и спиртлпвытѣ питія и отъ монополътъ, слѣду ватъ да зависятъ отъ главною отоманско управленіе па Финапціитѣ. Последователното пспытваніе па началата, копто послужих А като основа на прѣдложеното за областптѣ оргапнзуванье но прави, споредъ убѣжденіе™ на пълномощпицытѣ на Силытѣ, иуждпы прѣдпазва- ніята, копто г.г. отоманекытѣ пълномощници видѣХА за добрѣ да направятъ. По както и да е прѣдставптелп- тѣ па великытѣ- Силы, отъ като са съгласиха; за всичкытѣ мѣркы, конто тѣ впдѢха за по сгодпы да са постигне упііротворепіето и улучшеніе™, 'заради които са са събрали, длъжни 6Ѣха да пзпамѣрятъ и гарапціитѣ за пспълііеніето па побита систему,- а

конто прѣдставителптѣ на Силытѣ же- лаяхА за всегда да опазятъ. Отоман- екытѣ пълномощници прнпозш’ватъ п тѣ случайтъ, въ който употребленіе™ па туземпытѣ войски е невъзможно, а отъ туй водимп прѣдставителптѣ па I Силытѣ поисках.;; да образуватъ една; сила особепнА и незавпсимА отъ мѣст- пы вліянія; а отъ другА страпА тѣ припомнятъ указаиытѣ въ пѣкои отъ прѣдварителпытѣ засѣданія примѣры отъ заемапія на другы народы, които са искали чужддт.ъ военна; помощь.Международната комиссія, за коі.мто поменува програмната па Силытѣ за заемапіята, не е лруго нѣщо, освѣнъ едпа помощь, коіато Европа и пакъ припася на Турціі.м, подъ другъ видъ и на административно™ землище. Кол- кото правы и да са реФормытѣ които ще са введутъ въ виляетытѣ, трѣбва да са земе прѣдъ видъ че, въ пьр- вото имъ приложеніе ще са появіатъ многоводны затрудненія ; за туй трѣбва да са допълни неопытностью па мѣстнытѣ власти ; размыслихА слѣдователи«) ііълномощнпцытѣ 40 быХА ПОМОГНАЛИ на отоманското правителство, а то му прѣдложахА да възложи на еднй комысііа отъ прѣдставнтели на Сплитѣ грижлтА да испълпява въ областптѣ дѣлото па съвѣтницы и да надзирала въ началото надъ правилното с.іужёніе на новата система; и така госцодарсівепната власть може повече да са укрѣпи отъ поддьржапье- то, което велпкы™ Сылы бы подали па отоманското правителство на мѣ-туй бѣше втората часть на тѣхното дѣло и потрѣбното допълпеніе на пьр- вата; по прѣдставеііытѣ за това спо- гождепія срѣщатъ особпто съпротпвле- кіе у В. Порту. Пълпомощіпіцытѣ же-лаятъ пьрво дробностптѣ с а де б HATп>
КОЯТОI са развиха;

да забѣлѣжутъ че, ако попа адмпнистраі ивнутА, и ФініаиціалнА организа- іце са введе въ областптѣ, въ двѣіѣ подъ брой 2 и 3ноты, конто са врАчпха; па прѣдставителптѣ па В. Портя; и съставляватъ уставенъ проектъ, това що са касае до пор.Ћ*п;телствата за пспълііеніето в особенно до международііАТА компсііа и чуж-дАТА жавдармеріьѣ са вижда само въ потытѣ 4ниха подъ НІЯ виматрѣбва да коіато, съ
п 5, конто са^съуд. ирОСГЫ ШІѴ една разлика, коятса земе прѣдъ видъ и за жалость го казувамы, ото-

ПОДЛІІСТІІІІКЪ НА НАПРѢДЪКЪ.

ОБЩИНСКАТА КАМЕРА.
—о—

(Продължеше отъ брой 124-ый).
Ще сгрѣшп обаче человѣкъ да помысли че 

прошепіята не служатъ за нищо. Ако и да 
са обраща малко вниманіе на тѣхъ когато са 
нодаватъ, тћ прпдобыватъ голѢма важность, 
когато са присъединят!» на нѣкой баллъ пли 
на нѣкое прѣдложеніе, съ които са занимава 
Камерата. Въ тоя случай числото на проше- 
ніята и на подписытѣ служи, было за да са 
подкрѣпятъ, было за да са оборятъ прѣдло- 
женытѣ мѣркы, като доказателство за мнѣ- 
ніе.ѵ па страііАТА относително до тыя вѣр
ны. Любопытно е да глѣда человѣкъ какъ са 
извраща тоя аргументъ отъ оныя, конто не 
са съгласни съ мнѣніето на подписавіиитѣ 
прошеіпето. Тѣ ввьрлятъ студенА воду врьзъ 
всичко. Тѣ утвьрждаватъ че нищо не е по 
лесно отъ това, дѣто да са Ш'дѣйствуватъ 
прошенія за какъвъ п да о прѣдмѣтъ. От- 
крынатъ че понечето подписи су писаны отъ 
едну и сащатх руку или су пъкъ съби
рани отъ подкупены агенты. Съ одну думу

когато таквызъ обявяванія и господар- сівенны обѣщанія не са ііспълпиха никакъ ? Такыва са началата, отъ копто са водиха прѣдставителптѣ на шесть- тѣхъ Силы въ пзработвапіето па дѣлото, което прѣдставпхА на птлпомощ- нпцытѣ на В. Ворту. ПикаквА друга; цѣль пѣмахА чѣ, освѣпь да положатъ единъ родъ на работытѣ, съглзсенъ съ съгласопытѣ основы и съ добрѣ разумѣванытѣ интересы па ОгомаскАтл; Имперіи;. Жално ни е, за гдѣто отъ като отвесохмы съразискапіята па землището на члеповетѣ отъ единъ регламентъ, отдалечихмы са отъ него за да са занимаемъ и пакъ съ въпроси, вьрху конто не можемъ да са съгласнмъ; по врѣме е да свьр- шимъ общото сърэзискаиіе, защото дѣлото па тАзп КоііФерепціьА дьржи въ неизвѣстность ЕвропА, а отъ ис- ходътъ му зависятъ бАдущптѣ между неіА и В. Порту сношенія. Пълно- мощііпцытѣ желзятъ да свьршатъ възложеното тѣмъ умиротворително дѣло, и само отъ редовното съразпсканіе па подробпоститѣ може да произлѣзе тол- козъ желаемого отъ всичкы споразу- мѣніе; тѣ са слѣдовате.іпо готови отъ сега още да испытатъ разпытѣ страны па проектътъ за умиротворепіето, кой- то са съобщи на пълпомощіпіцытѣ на В. Порту». (Слѣдува).

стото, за дѣлото па умиротворепіето на тыя области ; а съставяпьото па комиссіи за Воспа и БългэрііА не с безъ примѣры, и доста с да припомнимъ дѣлата па международнАтж за Ливанъ комиссій;;. Пето тъй пълномощ- ницытѣ на Силытіі съ цѣль за уталож- ваніѳ прѣдложихА условіята за при- бпраньето па редовнытѣ войекы п за задлъжевіето да са пзселятъ за ііапрѣдь Черкезытѣ изъ Европу; а въ туй не може да сжществува нѣкое важно разногласіе между прѣдставителптѣ на Силытѣ п прѣдставнтелиіѣ на ПортАт.і;; распоряженіето на проектътъ отпоси-
Хкото «' -І.ВДОЖЧО съдри-

Ѵаппч"Ло " ВОЙ'А странА, нелѣпость-
мапекытѣ пълпомощппцы не помепАХА,“ когато прѣдставихА свонтѣ бѣлѣжкы. Ко.ікото за сама.т.н сащность на въ- просътъ, пълномощпицытѣ слѣду ватъ да вѣрватъ, че отоманското правителство са лъже въ тази часть на тѣх- нытѣ прѣдложенія.< Прѣдставителптѣ на Силытѣ обладани отъ пдеІАт.т> за да осигурІАтъправилното служеніе на нового управленіе всредь подіігпатытѢ единъ срѣ- шу другы жители, размыслих'ж просто и чисто да олссніатъ за отоманското правителство самото съставлепіе насвоіА жандармеріІА; а за това тѣ съ- вѣгуватъ ТурцііА да призове помощь- тш на военны елементи, вземаны отъ одна пеутралнж Дьржавл;, и чрезъ тѣ- зп пьрвы елемепты да състави единъ видъ ядка, на коіато да са ПРИЛОЖАТЪ волептирп отъ вспчкату Имперіи;. Tj fi заемапьо не може паистппА да са вземе като че докача господарствеппытѣ правдивы и достолѣпіето на ПортАТА,
тѣ правятъ вепчко що имъ пде отъ р.ъкы 
за да уничтожатъ ідѣйствіето му. Фактътъ 
си остава обаче, а ако едно голѣмо число 
прошенія са произнесе въ полза на еднА 
мѣрк.т., мачпо е да са не припознае тяжпна- 
та му. Явно е при това че ни единъ членъ 
отъ камерата не ще са противи на единъ 
бпл.іъ, въ полза па който са подали проше
ніе неговптѣ избиратели. Нѣма сумнѣніе, че 
правою да са подавятъ прошенія ложе да 
докара злоупотрѣбенія, защото не е голѣма 
МАКа да са произведе едно искуственно дни 
жепіе въ народното мнѣніе; при все това тая 
е едва о.ъ паи честптытѣ граждански при
вилегіи въ едііА свободнх зсміа. Нека при- 
туримъ че тя о една отъ пай старытѣ, за
щото САіцествува еще отъ врѣмето на Еду- 
арда Іый. Говоримъ за правото да са пода
вать прошенія на Парламента; защото, колко- 
то за отправянье на прошенія особно до Об- 
щинската КамерА нѣма примѣръ за това 
до прѣдп царуваньето на Рихарда Пый.

Языкътъ ва прошепіята трѣбва да е умѣ
ренъ, да показва почитаніе и да не съдьржа 
никакво докачепіе противъ установенытѣ вла
сти. Въ тѣхъ не трѣбва да са споменува ни
що за разпекваніята на Парламента, вито за 

; прѣдложеніята които са въ-просктъ, ако тыя

та на установлеиіето па Черкезытѣ между Хрпстіапытѣ ■ въ европеЙскж Турціи бѣше са показала па В. Портж прѣди годины отъ чуждытѣ прѣдста- вители. Сиръ Хйпрн Булверъ бѣше прѣдложплъ да са прѣселятъ въ мю- сюлманскы области въ Азіей, като прѣд- ложп за тАзп цѣль и сключваніето на единъ заемъ, а туй мнѣніе прпгАрпу и Фрапцузскыйтъ посланникъ. Тука мо-же бы да пи противопоставятъ Кон- стптуцііут.;; като поръчителство ; по ный бѣхмы вручили іірѣдложе ііята сп, прѣдп да са провъзгласи Копстптуція- та; а дііесъ, когато са провъзгласи,ще са измине доволно врѣме догдѣто вземе тя серіозною сп приспособленіе и за туй врѣмеіпю разстояніе видѣхмы за потрѣбпА комікііжтА надъ гаран- цінктж. Нейната вйсть ще трае еди а година, и тогава, ііадѣемъ са, че ще бАде вьзможпо да (а отнесутъ до Кон- стптуціІАТА; по при всичко това пый пытамы г. г. »токапск.ытѣ пълномощници гдѣ са шлѣрва гаранціяіа,
прѣдложенія са просто извѣстны; но когато 
разпекваніята са почн.тјп, мог.ътъ да са прі- 
платъ и прошепіята, копто ииттъ сношеніе 
съ разпекваный прѣдмегь. Истрыватъ са отъ 
листъть и са оттѣглять бнѣзи прошенія, ко
нто съдьржатъ нѣкое запрѣтенр израженіе. 
Много малко са знае правилото че никое 
прошеніе не ложе, направо или косвенно, да 
иска едно прѣдплащаніе оть публичны Фон
дове. Па піісаіельтъ на тыя рядоиеса вьрнА 
едно прошеніе, въ което са бг.ше прѣстАПило 
туй правило.

Пма еще много да са говори за прошенія- 
та. Оныя, копто любопытству ватъ да изучалъ 
издъно тоя орѣдметъ, трѣбва да са отнссатъ 
до книгата на сиръ Ерскынъ Май, тоя широкъ 
арсеналъ на парламентарною законовѣдѣніе.

Подпръ подавапьето на прошепіята, пде 
пзвѣстяваньею па иръдлеткеіііята. Подъ тона 
названіе са разбира всичко, което излѣзва 
отъ частното прѣдначпвавіе на члеповетѣ отъ 
КамерФТА. Прѣдставителптѣ могатъ да пз- 
вѣстяватъ въпросы, рѣшенія или баллы (за 
конопроекты), пли найсѣтвѣ всякакъвъ видъ 
прѣдложенія, вьрху копто іѣ желаитъ да на
учатъ мнѣніето ва КамерАТА. Нуждно е да 
даделъ тука нѣколко технически подробности. 
Може естественно да са прѣдположц че мно

и исключително почти са занимава^І 
нытѣ пріуготовленія. Той 1!С1ІКОГа 
на испрашаньето на припасы, конто °’11 
црашатъ въ Острогъ и на граітцЫп Са lt-1 
банііл. Ежедневно дохождатъ о1ъ ’"’^1 
окружія стотины войскарп, за да п,,"'ІКМ 
нетхытѣ си пушкы съ таквызъ коГ ” I 
пълняіъ отъ дрьжкуту.

Князьтъ управляй? упрвжневіяіа ва I 
лерііуту. Горската артпіёрія са освг’8'| 
16 малкы топове, пелратены отъ щУЧ 
Трупатъ много жито, а славенекыгѣ въ 
су, Москву и Петерсбургъ комплота/1' 
бѣшаліі да нспронодптъ тыя діщ 50000 °' 
твертп брашно и кукурузъ. Слѣдъ’ПсвЈе' 
нытѣ вече изъ Россіи; храпы, Черца р/' 
.....................  h ■.... « отъ гы2

Вземагъ всичкы мІ;ркы за случайтъ (- 
то вепріятелекыіѣ дѣйствія бы стап/л/1' 
избѣжны. Отъ сега еще Босна сп обо ВЛ 
въ кр.ьгътъ на оудущытѣ дѣйствіи. ЧС1Ј! 
военодп ще нземл.тъ отгорѣ си прѣдводщ'' 
ството на възстаніето. Явно искалъ да отл
етятъ Деспотовича, днешнійтъ главатар,,'ц 
възстаніето въ Босна. Туй припомня ощ); 
ченіето на Любобратпча, който еа бѣше 
пратилъ изъ Бѣлградъ.

---
I може за много врѣме да избѣгни

Черна Гора.
Князьтъ о призоналъ ri-ь ЦстиіЬК вгпчкото 

сп дрлочадіе, а това показва военныйтъ ха 
ракіеръ па положеиіето. Както помни чпта-

I тельтъ, и мпнулуіТА година; прѣдп да из
бухне турско-черногорската война, князьтъ 
бѣше прпзовалъ домочадіето си отъ Далма- 
ціілі, гдѣто са намѣрваше него врѣме. Споредъ 
единъ домашег.ъ на княжеский дворъ законъ, 
който о введенъ еще отъ 1620 л., всичкытѣ 
членове огъ княжеското домочадіе трѣбва да 
са намѣрватъ въ центрътъ на странАт.т., до- 
гдѣю трае войната.

II дѣйствптелно, князь Николай сматря вся 
кога нрѣговорытѣ за миръ като прѣдопрѣ 
дѣлены нищо да не постигнутъ. Страната не 
може да са благодари отъ едно поправленіе 
на границытѣ при Велико и Мало Бърдо; 
Князьтъ го казва това явно прѣдт> дипломати- 
чеекыгѣ агенты на Лиглііщ и Анстріі.ь. И 
ііаистйп.Гі, раппортитѣ отъ сердарытѣ и вое- 
водытѣ са съглаг-уаатъ въ това, че народътъ 
си не благодарилъ съньршенно отъ отговоры- 
лѣ, конто князьтъ направи отначало, и коп- 

>jipn всичко това бѣх.т. много по голѣни 
то ^ЗЈгмшнитђ.
отъ

»г?'!ЛльіГл.іі Да имъ са у— 
1 ступи Херцеговина и часть отъ-Ллбаніі.т».
Но князьтъ, като подѣйстнунах.т. на него ди 
пломатпчеекытѣ вліянія, напустіі.т. малко по 
малко голіім.ѣ часть отъ своитѣ исканія. Той 
напустн.і; Ябца, Спуц.Ћ, Медунъ, пристани
щето на Спицу, часть отъ Морац.т. и тротѣ 
острови на шкодренското езеро. Сега за сега 
иска само окружіето Колаиіпнъ, остяпулуту 
часть отъ окружіето Васоевпчь, назпваему 
Кучи и подето на Никшичь.

Черногорцыіѣ, въ одно събрапіе, което 
стан.т> въ Цётпнл и което приличаше на 
Скупщицу, рѣшили да не са остави ни едно
отъ тѣзц исканія, конто су най малкото ис
каніе. Въ туй събрапіе като отпиіелъ кня
зьтъ, гдѣто го посрѣщнулп съ въсторгъ, ИЗ
ЛОЖИЛЪ вкратцѣ не толкозъ благопріятною 
съсгояніе на прѣговорытѣ. Споредъ князя, 
уступкытѣ, копто прави Портата, могутъ да
са сматрятъ съвьршенпо като нищо, защото 
много врѣме прѣди войната, въ кървавото 
сблъскуванье при Подгорица, турското пра
вителство бѣше благоизволило вече да даде 
днесъ уступваното поправленіе.

« Него врѣме, извпкаль князьтъ, отказаху 
туй уступнапіе; какъ могутъ да повѣруватъ 
че можемъ да го пріемомъ днесъ, слѣдъ од
ну сланн.г. войну ? » Расположеніята на съ- 
браніето, състоящо отъ сенаторы, сердарц и 
воеводы, бы.Ш ратоліобпвѣйіии.

Кніізьтъ е рѣшенъ да слѣдува войн.т.ту,

го прѣдставнтели желаятъ, въ единъ пдущъ 
день, да занимаятъ Камер.ътА съ разни прѣд- 
мѣты за разискнаніе и интересно е да са о 
прѣдѣлі редътъ на всякого. Да видпмъ пай- 
напрѣдь кои дни могатъ да са употрѣбідтъ 
въ полза за частною прѣдначиііаніе. С.ѵ.ббо- 
тата е, както казватъ, «dies поп» т. е за
прѣтовъ день. Измежду другіітѣ дни, поис- 
дѣлницытѣ и четвьргъцытѣ са въ ра.цѣтѣ 
на тоя смокъ, койіоса нарича правителство; 
не е прочее възможно да са мысли за прѣд
ложенія за прѣзъ іыя два допя. Въ вторни- 
цытѣ прѣдложеніята иматъ първенството надъ 
днепнійгь редъ, т. е. надъ законопроектытѣ 
коню са разискв-атъ. Петъкътъса посвящава 
въобще за бюджетътъ на прпходытѣ; но е- 
динъ вп.ѵь парламентаренъ обычай позволява 
да са іізнѢстіатъ тоя день нѣколко прѣдло
женія. Най-сетнѣ, срѣдата са запазва псклю- 
чптелно за частнытѣ прѣдложенія. Въ юя 
день са чстатъ вторы пать и са разискватъ 
прѣ.іложепытѣ отъ члеповетѣ на КамерАтд 
билли.

Колкою за първенството, то са опрѣдѣля 
съ жребІе. При повіікваніето по име, всякой 
членъ излага прѣдіоженіето си п назначава 
деньтъ, който той избира, за да го разпека.

Началото на періодътъ на засѣданіята с

Това пишетъ иза 
via до ^Политаше Корреспондепцъі, 
фиціалныйѵіъ черноюрекыіі листъ 
Черногорца^ поддьрлѵа иснаніяща на^ 
ногорекытѣ вб Цариградб пзл/лолгомццГ 
со единъ много загілашггтеленз языкс, кД 
одиародува за това единъ дблъіб чміи 
който извличамы сліъді/ющытгъ

«Быхмы са показали малодушцц п 
ступили быхмы длъжноститѣ си, ако ВЦг. 
стнемъ и не гонимъ всче цѣльту св, щц. 
е освобожденіе™ нанашитѣ братіи и нвшеѵ 
съ тѣхъ съедпненіе. Ако миііулогодавщ 
быіны не докараха; сполу куту натадцц. 
тя цѣль, може бы да сполучимъ тов*Ц11 

[ГОДИНУ, подпръ двѣ ГОДИНЫ или ПОДВръ 11 
есть годины; защото е голѣма нужда 
лучимъ тона. На тоя часъ Черна Гора е ц 
прѣговоры съ Портуту за сключваніетоа 
мирътъ. Нищо не смы успѣли да напраед 
еще, а всичко ни дана да разберемъ, че ц. 
ню не ще направимъ по тоя путь. Ако» 
така, то не ни остава друго, освѣнъ 
мемъ ора.жіята, за да подЛржимъ войилц 
която е по священна и по праведна отъ ц. 
чкы войны, които смы прѣдпріемалп ііѣкад,.

Мнрдититѣ.
На 20 Марта, споредъ доппеппкътьі 

парижский в. Temps изъ ІПкодрх, 
НЖЛО ВЪ УрОШЪ, МѢСТОТО, ГДІУГ0 
вапа дооючадіето на Дода, о'ицо събв* 
отъ Міірдитіггѣ іі вѣкоп горекы идем® 
На туй събрапіе отишли по единъ 
ві.тсъ отъ вёякх кйлцм за Мирдипіл 
плезгето Схела, по 25 души заі'сякооп 
псть тѣхъ знамена на горытѣ Ллесіо в 
70 прѣдставнтели отъ племето Чулгд 
косто слѣдъ Мирдптытѣ е но зпщ-обр^ 
ното, ІІінісжтствували всичкч) I 

души. Тука^ліазува доіпТсппКътъ, гови- 
рятъ отъ 4 до^б,000, но НІкопдренцый 
обычатъ нрѣувсліічсніята. Не знакъ еще 
каквы въпроси с.;; са разпекувалы, ііш- 
вы рѣшенія са; са взели въ туй общо 
събрапіе, което са нослѣдува отъ слЬду- 
ющый еішзодъ.

Единъ воевода Мирдптицъ, наимеДодз 
Гега, влѣзлъ въ турскж службх съмни 
хылядникъ, и въ много обстоятелства го 
употребили турекытѣ власти въШкоДріі 
а особенно въ послѣдію врѣме, за да прѣ- 
иятствуватъ ва вліяніето отъ Фамиліи1 
на воеводытѣ или беевстѣ на Мирдіиі®, 
пазйваемы Доды.

Заради това МнрдитптЬ діразять Дод 
Гега, и прѣзъ Декемврія па 1876 йіла- 
дыйтъ Пренкъ съ голѣмл; мкка; сполуча 
да не пзгоріаѵгъ ка;іца;та; му, която и- 
стои малко отъ Урошъ. Тогава ІІрспкь- 
тъ сполучи да са възложи на пего ра
ботата, по новытѣ хитрости на Додт> Іо
та и неговытѣ опытванія да събере И 
пары войскары отъ Мирдитытѣ за тур- 
скх службх, 'направихх съотечествеіши- 
цытѣ му да възиегодуватъ повече про
тивъ вето и въепрѣхх Пренка отъ да 
противостои повече натѣхпыя гнѣвъ. За 
туи на 22 Марта кхіцата па Додъ Гега, 
въ коіато са намѣрвахА; 30 сродницы и 
послѣдователи негови, обсади са и са 
нападпх отъ странх на Мирдитытѣ, и но

най изобилната въ подобни извѣстіи епохл 
тогава, когато іірѣдставителитѣ на вари? 
бързатъ да ос.ѢществІАгь обѣщаніята коі|Т0 
са дали на своитѣ избиратели. Много дуп® 
отъ тѣхъ кроІАіъ въ умъгъ си по нѣкой Iй' 
бинт, проектъ, за конто са надѣвать че, 
цуждното за узрѣвапіето му врѣме, uicг0 
впдідтъ да стане парламентаренъ актъ.

Всякой пма, кой повече кой по малко, 
своідта парламентарнА кукла.. Увп! и®®8' 
стнптѣ пито иодозрѣватъ всякога мдчііопйЙ’ 
па тона узрѣванье.

Да прѣдположомъ че смы въ пьрвЫЙть 
при оіваряньето на Парламента, че двадссетЬ 
и петь членове пзвѣстяватъ, какъ на утры° 
всякой отъ тѣхъ пма да прѣдеіавя по единъ 
билдъ. На утрѣто, прѣдсѣдатсльтъ гы пра 
зовава единъ по единъ споредъ опрѣдѣіен«? 
по горѣизложевАтА спстеыА редъ. Всяко 
стана на реда си и иска отъ Камераль 1,0 
зволеніе, което му са естественно лава, Да 
прѣдставп свойтъ биллъ. Прѣдполага са Ю* 
гава че биллътъ е четенъ неднажь, ако и -18 
не о еще напечатанъ и много пяти ако и 
не е и написанъ даже.

Прпвечеръ, когато са исчерпятъ пече ДР) 
гитѣ работи, двадесеть п петь члена «Р1^ 
стАпатъ къмъ прѣградАТА, всякой въор)-
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знае еще слвдствіето отъ туи нападеніе. 
’ Таквызт. работы са не случаватъ рѣд
ко Вѣ горытѣ на ЛлбаніІА, н са глѣдаіъ 
като вХтрѣшны работы, въ конто никакъ 
с.*і пенамѣсва централното правителство, 
но вѣ днеіпнптѣ обстоятелства н вслѣд
ствіе на расположеніята на властьтж и 
къйіѣ Пренкъ Дода и къмъ Мпрдитытѣ, 
вѣроятно е тя да са намѣси и отъ туй 
да пронзлѣзатъ серіозны заплнтанія.

манскА.т.т. ИвперіІА са о освѣтилъ толкозъ 
много отъ думытѣ на генерала, щото е счелъ 
своею оттѣглянье за нуждно ? Пе можемъ лп 
да предположимъ, че отъ тѣзп думы на ге
нерала умныйтъ дипломатъ си с съставплъ 
убѣжденіе, $е войната о неизбѣжна и че ин- 
тереситѣ на Германія изпекватъ да ба.де тя

I отива на мѣстото,
II’ СИН Ь му

п шо да види! Паско f назадъ момичето, което днесь съ родпюлптѣ лесния съставъ, и азъ долунодппсапный, под
леж.уиъ прострени на земята
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Оттѣгляньето на г. Бисмарка.
Послѣднптѣ телеграмма извѢстиха едно събы- 

ііе, което е важно во всяко наистшіА друго 
обстоятелство, но особенно въ настоящето кри
тическо врѣме, коегослѣдува да угрожава Не- 
токъ, а може бып самыйтъ европейский миръ. 
Князъ Бисмаркъ, който отъ шестнадссеть 
години управлява судбипмтА па Гсрманііл, 
който бѣше пьрвыйтъ поборникъ за нейното 
единство, който пожертвува на олтарьтъ на 
туй единство три пати европейский™ миръ, 
дана си оставкАТА споредъ одни, а споредъ 
други, оттѣгля са за одна цѣло, година отъ 
рабоіытѣ, и оставя германска.га пмпсріІА 
лишена’, огъ^сл.вѣтыі^ и опытпостьта па 
пСгошт.т.т. припозната-, способность, онази 
германска-. ИмперіІА, коіато топ основа и 
утвърди въ пай критическою може бы отъ 
врѣмсната, които е прѣкарала Европа отъ 
началото на пастоящый вѣкъ.

Но кои са. причпнытѣ на тжзи вепрѣдви- 
дѣнА оставкА на пай знаменитыя отъ евро 
пейекытѣ дипломаты ? Отъ телеграммытѣ, 
конто са пріех.т. по тжзи работя, ваучавамы 
юііа само, че полуофпціалныйтъ органъ на 
англійскою министерство, Морнингъ Поста, 
сматря паданіею на г. Бисмарка, като че 
става причина да са пзбѣгпАтъ смущспіята 
и да са оздрави мпрътъ въ Европш, а па
рижский™ Temps, за койю казу ватъ че о- 
быкновенно черпе своитѣ свѣдѣнія отъ здра
вы источницы, увѣрява, че князъ Бисмаркъ 
са оттегля отъ работытѣ за шесть мѣсеца, 
и прави това за да остави на други отго- 
ворносгьтА. на рѣЩепіята, коню ще са зе- 
ма.тъ въ случай когато Россія бы поискала 
да исчерпе отъ Протоколъ™ воепныслѣдствія.

Тѣзп двѣ поясненія па двата вѣстника са 
виждатъ поне споредъ телеграФііческото съ- 
кращевіе, протпворѣчущы одно на друго. 
Тъй, англійский™ листь характеризира ос- 
тавкАТА па г. Бисмарка като ново порАчи- 
телство за миръ, а Французский™ напро
тивъ іа. сматря каю станА.ла по прѣдвиж- 
даиіе, че Россія пма намѣреніе да обяви война.

Ето сега и какви размышленія прави .за 
това единъ отъ мѣстнытѣ вѣстницы : «.... Мно
го е вѣроятно, казува тоя мѣстникъ, щото 
многохытрыйтъ Канцлеръ ва германскА.тА 
ИмперіІА. да е нскуиилъ въ Френско-гермап- 
СКАТА ВОЙНА благосклопнА.тА неутралность 
на Россііа съ емшытѣ средства, съ коию 
бѣше искупилъ и 1Фрепок.т.т» неутралность 
ВЪ Г«тро-ІіруССКА.ТА. ВОЙНА..
устни обѣщанія п увѣренія. Но тогава не 
стяп ѵ. нужда за ирпврѣменіЙ пли съвьршсн-

свободна отъ всяко задлъженіе?
«Каю казувамы това, пый не разбирамы 

да утвердимъ че туй толкованіе е здраво. 
Пма отъ другА странА и такива, конто 
вѣріатъ съвсѣмъ противною. Какъ и да е 
а извѣстно е че п политиката и думитѣ на г’ 
Бисмарка, като отъ едшт. страни, са впждахА. 
че поддержатъ русскытѣ исканія, отъ други, 
обаче тѣ имахА голѢма. веопрѣдѣленность, 
и можеше человѣкъ да открие въ тѣхъ мно
го пати че са крые нѣкоя иронія пли за- 
плашваніе противъ Россііа. II ею че, спо
редъ дописника на Таймса, князь Бисмаркъ, 
каю узналъ отъ генерала Игнатіева начал-

мьртвп п въ пай безобразно и отвратително 
гледище, Андрей насѣченъ иоблѣнъ въ кръвь 
лежи и ПАіпка, въ едно отъ кюшетата на 
сгаята сп; въ таквозъ почти положение са 
намаралъ и маліій Писковъ сивъ ІІдпя. Това 
зрѣлище покъртва сьрдцата на всички селе- 
нп въ селото, които пспоплашени отъ впко- 
ветѣ и гьрмежьтъ прѣзъ тази злочеста нощь, 
били събраип па утрето при до прѣди мал
ко живи и здрави, а сега повалени дво
ица мьртвп и двоица полумъртви свои съ- 
селени. Най послѣ, слѣдъ дълго охканье и 
оплакванье участью на жьртвптѣ, селе
нитѣ дойдоха въ градътъ ни и обадпхА 
работата па вдастьта, която и пспраща па 
мѣстото единъ мюлязнмпнъ съ нѣколко су- 
варпп, единъ пстцнтакчия и единъ кятпбинъ 
да сторятъ кевиіб убитптѣ и цепптатъ ста- 
ііалото. Въ прѣглѣдваньето умрелпіѣ и мѣ
стото, намѣрило ся и нѣколко вѣши като 
облекла, Фесове и други, които показвали да

ј си о въ Серсзъ и веможе да ся завърне отъ 
Османа въ селото сп. ч

Г. Орѣѵовнца, 17 Марта 1877.
Пашія градецъ отъ осень и повече мѣся

цы са намѣрва като въ обсадно положеніе, 
и за това много страда отъ икономическа. 
точк.Уі зрѣнія. Търговіята съвсѣмъ іа» нѣма, 
оск.у.дностьтае чувствителна. Но отъ многого 
другы злочестивы, конто са пспопышыіі съ

I бу день за благоврѣмеино, доклѣ бѣхъ още 
въ пълното си здравіе и тѣлесны силы, безъ 
да усѣщахъ никакви тѣлесны отпадванія п 
болести и при здравъ разс.у.дъкъ, рѣшихъ 
са да пзложіа» писмепно послѢдніата ми во- 
ліа за- благопріобрѣтенною ми движимо п 
недвижимо имущество въ това духовно завѣ
щаніе въ което не позволявамъ никому отъ
ближнптѣ МП. пли сродницытѣ ми, пли на

страхъ сьрдцата на вспчкото тА.дѣва васе-
леніе, позво.іѣте ми да вп разскажА само
едно п то безъ голѣмы подробности конто

но оттѣглянье на г. Бисмарка,
прѣсгійіінаньего на 
ше да са покрые 
роднытѣ германски

обѣщанііна аіу 
съ причипы-тѣ

выйтъ на Россііа проектъ за прѣговорытѣ 
вьрху Протокола между Англію, и Россііа., 
както былъ той съчиневъ прѣди да са са били злодѣйцптѣ арнаутп. И дѣйстви- 
пзмѣип въ сгстанъцы тѣ между генерали1 
и графа Шувалова, побързалъ да го съ-
общи телеграФпчеекы на Лорда Дерби, 
като прѣдпзвѣстявалъ тъй англійскою пра
вителство да сп земе мѣркитѣ. Дописникътъ 
на «Таймсъ» характеризира това каю прѣ- 
дателство отъ страшу, на г. Бисмарка и от
даваше вьрху него всяк.т. отговорность за 
несполук.у.т.у. на прѣговорытѣ. II отрекохл 
наистина съ негодованіе това германекытѣ вѣ
стницы но и русскою правителство хвашт.ло 
ли е за туй прѣдателство нѣкакво доказател
ство, което да е употребилъ Императоръ А- 
лександръ прѣдъ уйка сп ? >

Разбпра са, че на никое отъ горнптѣ прѣд- 
ложенія не може да са даде вѣра, а за лю
бопытство само гы прпвождамы пый въ ли
ста сп.

телно много Арнаутп пма тука по Сѣрско 
въпъ и въ градътъ ва.трѣ да ся екптатъ, 
конто ся занимаватъ съ кпраджплАкъ, во- 
денчарство и назъри по нѣкой чифлици и 
конто много пати са ся одавялп и доказ
вали за злодѣйци, и пакъ са са освобожда
вали, а при тона и самъ Андрей казва че 
и ланското и сегашното негово бастисва- 
ні.е станАло отъ Арнаутп, конто той забѣ- 
лѣжплъ по облеклото и говореньето, но кои 
са именно, не може да ги покаже, защото 
всички били съ покрити лпцн, освѣнъ очп- 
тѣ за гледапье. Въ прѣпитваньето селенитѣ 
отъ пстпнтакчийтъ, наскоро прѣди случката, 
какво cs вьршнлп въ селото си, селенитѣ 
казали че нищо друго освѣнъ да си съгласятъ 
нефрами, които да чуватъ селото, и казали че 
съ нѣкого си Столпа отъ селото ся съгласували

Допііскы иа«Наіірѣдъкъ»
Сѣрезъ, 14 Мартъ 1877.

Господине Редакторе!
Има врѣме да са е писало нѣщо въ вѣстнпцп- 

тѣ отъ нашею мѣсто, не че не с имало що да ся 
пише, но че когато ся е случвало нѣщо за 
писанье, идеята, че и отъ това вепропзлпза 
нѣщо за подобрѣніею пи, накарвала ни е да 
мълчимъ, и да оставимъ па Провидѣніето да 
промыслѣва поне то за васъ. Защото вопрѣ- 
ки волята на нашътъ царь и неговото пра
вителство, вопрѣкп тъзи воля, казнами, да 
ся поправи състояніето на христіанекптѣ не
гови подданвпци, злодѣяніята надміінлхи. въ 
послѣдне врѣме всѣка граница, и жалостнитѣ 
сцени цзвьршенп отъ тѣхъ тѣзп денье, за 
облегчение попе на тагптѢ нп, принужда
ва™ ни да явимъ прѣзъ печата и този пать 
какво ся случи у пасъ.

На 9й того прѣзъ нощьта, злодѣйци бас-

защото 
коже
на на-

интереси и съ непрѣ-

тпсйі

перво за тъзи 
лпрп за година 
въ това•врѣме 
никому посътъ

работа, който имъ искалъ 5 
като ся обѣщавалъ че

на неговото чувавье селото, 
да са не накървавн, а като

непристашълъ по надолу, пазарили си другъ. 
Това ся зело за съмнително и Стоявъ, както 
п пазареніпѣ нефрами ся докарах.у. тука в 
ся зех.т. подъ пспитъ Днесь казватъ че п 
Андрея е на умиранье: той бълва кръвь.

На 12й Февр. п.у.къ нѣкой сп Османъ отъ 
Ново село на Мелничната каза, съ помощьта 
на нѣкого си Пашата и Ибрахимъ, които 
стоѣлп въ село Влахи на с.ъщата каза като 
пандури да чуватъ селото, за което с.у. и 
плащали отъ селенитѣ, грабн.ълъ 14 годиш
ната дьщеря на X. Дпм. Анастасовъ отъ рече
нною село Влахи, когато тя късно всчерьта 
наливала вода па селската чешма, и ся за- 
влѣкла въ к.т.щата на Осман» у Ново село. 
Бащата на момичею, който този вечьірь до-

бЫХА покъртплп ДуПІАТА НЯ КОЛКО-ГОДѢ ЧуВ- 
сгвителный читатель.

На 12 того една ужасна случка стапА въ 
града ви, и тя е която ма подбуди да ни 
наппшА настоящею си. Въ този день са на
падка КАщата на г. Панайота Желѣзновъ отъ 
ііѣколво разбойници. Тѣ отворили кащ.т.та 
по единъ чуденъ начинъ, взематъ одна дъл
га и дебслА гред.т., замоляватъ іа тъй спл- 
но срѣщу вратата на хашевито (готварни- 
ц.ѵ.та) спущатъ і.т. вьрху вратата, п вра
тата съ черчевето и съ дебелытѣ гвоздеи 
заедно са искъртва. Притпекватъ братова му 
сынъ, който снялъ въ хашевито, п запалватъ 
съ кибрптъ свѣтъ, коі.кю носили съ себе си. 
Другытѣ врата на стяіата, дѣто спѣли тпхо 
и безгрижно двамата съпрузи, не были за
ключени. Раскрывать іорганя, улавятъ зло
щастнаго Панайота, вьрзватъ го съ месаля, 
който случайно са намѣрилъ вьрху сыі- 
дд.ка. Другыя разбойникъ улавя съпру
гата му, накарва іа да са съблѣче по рп- 
ЗА, да колѣнпчи и да стой съ наведенА гла
ва’. подъ остріето на голый ятаганъ. Л тре- 
тійіъ, съ слугынілтА, и съ брягова му СЫНЪ, 
шета изъ каши, чупи сыідшцы, прибира дре
хи, и прч. Мачсііьсю на злощастнытѣ съпру
ги, за да си пзсказватъ придобитото съ че
стенъ трудъ малко иманье, было свирѣпо и 
ужасно. О)рѣзалъ му ухою до сяматж кость 
на главАтА, оставилъ го малко да виси, а 
слѣдъ малко го отрѣзалъ п съвсѣмъ. При 
всичкы тѣзп несносны болѣзни, жьртвы- 
тѣ, не могли пли не смѣилп да испустятъ 
высокъ гласъ. Молбата на злощастныя за мп-
лость была голѣма, само 
ді.т.тъ живота.

Тогава горката съпруга 
пый гласъ за помощь, но

за да му поща-

падала отчаятел- 
разбойнпкътъ на-

нада на нсіа и съ голыя ханджарь, като іа 
промушва на нѣколко мѣста, смълчана іа. 
Това граяло блпзу 2 */3 часа, безъ да 
чуятъ съсѣдытѣ и да са притекутъ на по
мощь. Взели му въ чисто злато 150 сто и 
петдесеть лиры турекы. Драгоцѣнноеіи, като 
обѣцы, прьстены олмазены, нанизь и пр. за 
5,000 гроша п дрехы ОТО сьидацытѢ за 
10,000 всичко 30,000 гр. На тръгваньею си,

шелъ много късно отъ кърсьата сгі раооіа,' оставили злощастныя вьрзанъ, а разбойники

българско го село’ 
часа отъ Сѣрёзъ.

діАіцата на нѣкого сп Андрея въ
4І1саіцнне, отстоящо 21/,
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Клонимљт.ћ волі.т. на царя Вилхелма, за 
да не даде нию едн.у. педі.т. германск.у. зе- 
мі.т.; дііесъ обаче обстоятелствата не с.у. та
кива. Россія заплетена въ война нищо сове- 

• че не ще поиска, разбира са, отъ Германій, 
освѣнъ да й са вьрне благосклонната неутрал- 
ность, коьг.ю тя й бѣше заела въ Френско- 
германската война, икоіато поне нравствен
но задлъжившій са тогава прьвъ министръ 
на ІІруссііл не бы моглъ благоприлично да 
откаже. Въ такъвъ случай оставката па г. 

„Бисмарка лесно са разбира и е ново доказа
телство за пламенною отечестволюбіе на че- 
ловѣкътъ, който прѣдпочита по добрѣ да си 
даде оставк.у.тж, нежели съ личною свое при
ем ютвіе да дьржи свьрзаны питересытѣ на 
ГерманіІА о одно правптелственно задлъженіе 
и да спъне сво6одната нейнА енергіІА въ 
случай на,?войнА.

« Туй толкованіе става толкозъ по вѣро- 
___ лтно, колкото че, като нѣмаше по напрѣдь 

вито дума за приврѣменно или съвьршенво 
оттѣглянье на г. Бисмарка, туй оттѣглянье 
дохожда два пли три дни слѣдъ дългыйтъ 
разговоръ, койю князьтъ имѣ съ генерала 
Игнатіева на 17/29 Марта.

< Не можемъ ли слѣдователпо да прѣдпо- 
ложпмъ, че многохытрыйтъ канцлеръ на гер-

женъ съ по единъ листъ хартіІА, на който 
са написани, освѣнъ заглавіето на бплльтъ, 
имената на членоветѣ коню го покровител- 
ствуватъ и конто не мога.тъ да бшдж.™ по 
малко отъ двама. Когато са съберАтъ всичкы 
на прѣградА.ТА, всякой единъ отъ тѣхъ, томъ 
го повыкатъ споредъ редътъ му, приближава 
до массА.тж, гдѣто прѣдсѣдательтъ го пыта, 
кой дель назначава за второю прочіітанье на 
биллътъ си.

Тукъ захнащатъ мачііотіитѢ, тукъ са пе
ка отъ запыіанный да призове' на помощь 
всичкытѣ свои прѣдчувствія и стратегически 
способности. Сессіята (періодътъ) на засѣ- 
даніята трае отъ срѣдАтл на Февруарія до 
срѣдА.тА на Августа. Топа врѣмевно разсто
яніе съдьржа нѣколко седмицы и слѣдовател- 
во толкова срѣды. Отъ топа врѣме трѣбва
да са исключатъ вакаііціятѣ за пясхата п
за пятдесятнпцАтл и деньтъ на Дерби, кой- 
то са пада всякога въ срѣдА и въ който 
Парламентътъ не засѣдава. Авторътъ на бпл- 
лътъ трѣбва прочее да са пази да не изби
ра ііѢкоіа срѣДА, която съвпада въ тыя 
праздничны дни защото тя ще 6адс «dies non»- 
Огъ друГА странА, благоразуміето го въепи- 
ра отъ да чака крайгъ на сессіілтА, по при
чина на горѣщинАт.т. и на разни други

дрея, мпііАлата година по юва врѣме са.що 
тъй са бастиса и му ся опісха. отъ зло- 
дѣйцптѣ около 20,000 гроша. Този паль 
той бы напади алъ отъ злодѣйцптѣ съ намѣренье 
да му ся зеліе и послѣднята парица, а по
край юва и живогьтъ. Когато той ся му іи- 
калъ отъ злодѣйцптѣ и МАченъ различно да 
кнзва гдѣ и що пма въ пари скришно, Паско, 
КАщата на когото била до Апдреевата, чулъ 
охкаішята ва жьртвата ц заплашванията на 
злодѣйццтѣ, събужда двоицата си синове и 
съ по една сопа въ рА.цѣ (оружието тука 
е забранено на сѣкиму и бъ всѣкой случай 
отъ лѣтоска пасамъ) спусна ся съ тѣхъ и 
съ викове, на Апдреевата кА.ща; и когато 
доближава™ вече до КА.щата, Паско и голѣ- 
мийтъ му синъ падАтъ мьртвп па земята, 
едпнътъ отъ единъ куршумъ, другийтъ отъ 
ударьтъ на единъ ножъ по главата, която 
са расцѣпила на двѣ, а третий, т. е. по 
малкпй Пасковъ синъ Илия, който е и код- 
жабашия на селото, насѣченъ по рАЦѣтѣ, 
по гърбътъ, едва сполучилъ да спасе жпво- 
тътъ сп и животътъ на Андрея, който въ 
тази между комшии тѣ му п злодѣйцптѣ 
борба, сѣченъ по рАЦѣтѣ, мушканъ по гљр- 
дитѣ и облянъ въ кръвь ся пзбанва; защото 
злодѣйцптѣ ся разбѣгалп отъ врявата и ви- 
коветѣ, които ся подишали изъ селою, кое- 
то остава на ноги цѣла нощь, безъ обаче 
нѣкой да ся приближи до КА.щата па Ан
дрея дори досъмванье. Па утрипата всѣкый

случки, за които е безполезно да говоримъ 
тука. Интересно е прочее да са избере за 
второго пропитанье една, колкою е възмож
но по ближня срѣда. Нищо по лесно за пьр- 
вытѣ дванайсеть пли петнайсеть члена; вся
кой отъ тѣхъ може да избере по еднА от- 
дѣлн.ъ срѣдА въ пьрвытѣ дванайсеть пли 
петнайсеть седмици. Като има обаче прѣдъ 
видъ да лзбѣгне оныя дни, въ конто той 
прѣдварително знае че Камерата нѣма да за- 
сѣдава. Друга е работата за оныя, конто с.у. 
к.у.дѣ крайтъ на листътъ. Всякой пека есте
ственно да стане второю прочіітанье на мал- 
кыйяъ му билъ прѣди крайтъ на Маія. 
Трѣбва слѣдователпо да слуша твьрдѣ вни
мателно за да узнае кои срѣды с.т» остана
ли на расположеніе. Но какво ще прави той 
ако с.у. всичкытѣ заняты?

Въ тоя случай той трѣбва да опрѣдѣлп на 
мпнут.у.т.Уі коя срѣда е най сгодна за да про
мъкне и той биллътъ сп. Като второю про
читанье на биллътъ му ще стане непрѣменно 
слѣдъ прочитанною на други нѣкой баллъ, 
всичката м.у.чнотія е да позна.! по възможно
сти кой отъ биллытѣ на другаритѣ му ще 
произведе по късо разпекванье. Да прѣдвпди 
тона на часътъ, изисква са одна колко годѣ 
проницателна сила. Пма прѣдложеиіе, което

като научилъ став.т.дото, утрипата съ жена 
си слазя на Мелпикъ и отпшелъ да поиска 
помощіла на Гр. владика— български пѣла, и 
нога ли ще пма? — който му е отрекълъ съ 
думитѣ: «Селото Вп не. ми доплати, ц.слу- 
■■“■■“»awcMiaMO намг.р.
шамъ че
щѣло пакъ'да ся пн> о.раната
схпзлатическата Екзархия;'пди прочее да тп 
помогне тя. Съ тѣзп умове ше Вп грабятъ 
не дыцеритѣ, но и жёнитѣ». Това огорчило 
много рѣченнпй X. Димитра, но той иѣмвлъ 
що да стори друго, освѣнъ да отиде да о- 
бади работата на кадпйтъ, който са обѣщалъ 
да му помогне. Съгласието станАло. На другпя 
день Османовътъ баша, Мухтарина селскп, една 
кадА.на и момичето на X. Димитра облечено въ 
турско облѣкло ся прѣдставятъ въ собственна- 
та клона на ка.дийтъ да му явятъ че момичето, 
което му водятъ, приело да ся потурчи и 
го молили да нзвьршп потрѣбною. Въ това 
врѣме пристигнетъ тамъ и родптелптѣ на мо
мичето, което, като гн видѣло заввьр.іпло и 
яшмака и фередэісе, и са. впива въ прп- 
гр.т.дкшѣ на майка си тъй, тото нпщо не 
било въ състояние да го отдѣли. Това като 
видѣлъ кадійтъ, казалъ на X. Димитра да 
си земе момичето и да си отпде, а турцитѣ 
испъдплъ. По това X. Дпмптръ отхожда пакъ 
при владиката и го молилъ да стане давад- 
жия за грабваньето и иасилонаньето на дѣв
ственности а на момичето, което остана.ло 
4-5 дена на расположението на Османа, но 
владиката и това му отрекълъ и работата 
не са явила на хюкюмата, защото X. Ди
митра го е страхъ да не стане по лоіпе. Ос 
малъ заплашва че що убие X. Димитра, че 
ще запали цѣло село ако не му ся прати

са намѣтнА.лъ сь добрыя сукненъ кожухъ, 
който може да постува 15 лпр. гур. и ка
залъ: Благодарете ва Бога, че ни подарихмы 
живота. Слѣдъ тфзи скърби а трагедііА. са 
пзвѣсідвя ?гі.. „ 1 .'*Л втастьтА, но

.. и на комшіптѣ 11 :
разбойницытѣ станАХА. нечо невидимы л до 
днесь. Властьта полага голѣмо стараніе, и с 
испроподила суваріи по селата да дярйтъ 
разбойницытѣ; Па рапеныгѣ жпв.отътъ о въ 
опасность.

По основаніе прочее на словою ва Н. II. 
В. Сул. Абдулъ Хамида, коею са пзрѣче при 
отваряньею па Парламента, че Печатътъ е 
свободенъ за освѣтляпанье правителството за 
злоупотребленіяга и вьрлуваньето на злодѣй- 
цытѣ, за да може правителството да взема 
во врѣме мѣркы, за да са осигурява жпво- 
тътъ, имотътъ и честьта ва вѣрнытѣ му по- 
дданііпцы, безъ разликА. па вѣра и народ
ность, молимъ вы да обпародувате колкою е 
възможно по скоро пастоящытѣ ми редовце.

падлѣжнитѣ власти и съ Божіе проклятіе за- 
прѣщавамъ да ся не измѣни отъ юва изло
женіе нѣщо, нию едно влакно, и пито една 
іота, а всичко да ся пспълнн тъй, както азъ 
самъ сьмь опрѣдѣлплъ за благоврѣмеино при 
живота и при пълното сп здравіе.

Недвижимою ми имущество състои въ 
слѣдующытѣ:

1. Единъ дюгенъ отъ дьрвсііА [направА, 
раздѣленъ по срѣдАТА. съ одна стѢна. ня 
дна дюгена, конто иматъ дванадесять арши
на на ширъ лицо и осъмнадесятъ аршина 
вА.трѣшнА дължина. Тыя два дюгянв давать 
годишекъ доходъ гр. 1,200 хылядо пдвѣстѣ 
гроша; ако и да ся оцѣниваніе тоя дюгянъ 
прѣди крймскАтА. война, за гр. 50,000 пят- 
десять хыляды гроша, а сега при испадііА- 
ла.та. търговііщ пакъ струва за 300 триста 
турекы лиры.

2. Пълната моя библіотека, която може 
да ся почете за пьрвл въ всичко Българско, 
като по можяхъ да доноса, съ себе прѣзъ 
зимата, въ 1863 год. въ Тьрново, останА 
въ Мъглпшкыя Монастырь па св. Апостоли 
Петръ и Павелъ и св. Николая за до по 
благопріятно врѣмя и случай. Въ ежщый мо
настырь, при бпбліотекАгтА, въ нѣколко го- 
лѣмы ковчези, намиратъ са различны учебны 
книгы, подарены отъ Министерството па на
родното просвѣщеніе, отъ Мсдицинската. п 
Духовна, акамедіп, отъ ДкадеміІА.тА на на- 
укытѣ, отъ Императорското Вольно Економп- 
ческо Общество и отъ другы знаменити за
веденія и частны лица за да са отворятъ при 
существувавшпте въ онуй врѣме до се- 
дъмдесеть български учплпща начални малкы 
библіотеки за рАководство на учптелптѣ и 
на учащитѣ ся, въ конто до тогась не са.- 
щсствуваше вп едва общественна книжка.

Отъ 1849 до 1860 год. азъ успѣхъ да 
распраті.т. по едно доста голѣмо количество 
книги и да основа, такива библіотеки въ 40 
различны Български училища. Подирь това 
... по разны причины останалытѣ за 30 у- 
чплпща книги выдохъ прпиуденъ да запрА. 
распращаніето, и да гы задьржІА въ Мъг- 
лишкыа монастырь при бИбліоюкАТА мя до 
по благопріятно врѣме.

3. Една трстя часть отъ го^^йюмснатата. 
ми библіоюкА сьмь донеог/ъ съ мене и на
мира се въ обыталпшеЮ ми. Тая часть отъ

........ та. ми зас. сь ояаІА, коіато е 
въ Мъглпшкыя монастырь, ако азъ прп-живѣ 
но успѣвъ да і.т. поклоіііа тамъ, гдѣто се 
отвори въ Білгарско систематическа гимна- 
зііа и Лицей, и гдѣТо 6ыха. имали повече 
расположеніе къмъ литературл.тА. и языкътъ 
то подырь смьртьтА» ми заедно съ ОЦА’Ф (ш-

бІіиі'і'Кпі да ѵи і.р-
ЩЛ^ШКЪ . ----та тпкъііъ иѣ-

ЗАВѢЩАНІЕ.

Во славу свитыя, единосущныя, оіеиво- 
творящия и нераздѣлимыя Троицы, Отца 
и Сына и св. Духа Амина.

Понеже никой отъ человѣцытѣ (освѣнъ Е- 
поха и Иліа) не е пожизѣлъ на тоя свѣтъ 
безъ да не умре, заради тона и св. Писа
ніе учи человѣцытѣ за да мыслятъ постоян
но на смьртьтА, и да жпвѣіллъ тъй пра
ведно и чисто, каю че ли до довечера пли 
вощесь може да умржтъ.

По слѣдствіе на тоя нетраенъ человѣче
ски животъ и необходимою измѣненіе на тѣ-

кой градъ, гдѣ да бы могла тя да служи 
като публична библіотека за вѣченъ споменъ 
и ползуваніе на българското-юношество.

4. А учебнытѣ книги, които са подарены 
отъ Министерството на народною просвѣще
ніе, и иматъ особенъ регистръ (псппсъ), и 
конто са назначены за послѣднптѣ 30 учи
лищни библіотеки въ различны мѣста изъ 
Българско, ако азъ во памѣрІА врѣме и бла
гопріятенъ случай да гы распратІА самъ въ 
оныя градове, гдѣто по прѣди не сімъ пра- 
тилъ, то моитѣ душеиспълііптели г-да X. 
Господинъ Славовъ въ Ескы-Загарж и Ге
оргій Василіевъ въ Русчукъ, пли дѣйстнитсл- 
нытѣ членове на оваіа българск.у. общпнА, 
гдѣто ся прѣдадо всичката ми библіотека на 
вѣчно съхраненіе, длъжни са да расиратятъ 
казанытѣ учебны книги.

5. Тъй като азъ вѣмахъ честь, както п 
желаніе да получі.г. никакво наслѣдство отъ 
умрѣлытѣ ми трпм.а по стары братія по ба
ща : Желя, І’уся и Ивана (баща ми по смьрть- 
ТА па пьрв.у.тА сп женш, оженилъ са за май- 
КАТА па Тоня и Ивана) и откакъ сьмь съ 
родилъ само азъ, баща ми Петъръ Княже
ский ся поминалъ, и азъ сьмь останжло 
диоемѣсечно сираче и доклѣ да достигна да 
десятогодпшный ми възрасть, вспчкото оста
вено отъ бащ.у. ми за мене наслѣдство ся 
изгубило между казанытѣ ни пять братія: 
Желя, Руся, Ивана, Тоня и Ивана. По слѣд-

за единъ колко годѣ прозорливъ умъ, трѣбва 
да дьржи цѣло засѣданіе. Тази възможность 
слществува за прѣдставевыіѣ отъ всякой 
Ирландезинъ или отъ Шетландецъ билли; за
щото Ирландезинътъ е б.т.брица, а Шотлап- 
децътъ прѣпирлпвъ.

По единъ англійски членъ може да лма да 
прѣдстави нѣкой легкъ билль, който са не 
вижда отъ естество да посрѣщне много съ- 
протпвлепіе. Попытавый казва въ себе си: 
«Ето единъ прѣдметъ за който нѣма да са 
изгубятъ повече отъ два или трп часа; азъ 
ще мога. да употрѣбі.т. остатъкътъ ра деньгъ 
да прѣдставііь куклАТА сп и да паправІА» 
да са пріеме добрѣ.» Честитъ с тоя, който 
може да впди оправданыогъ обстоятелството
своитѣ прѣдвиждапія.

Подпръ пзвѣстяваньею 
пдатъ запытвапіята. II въ 
са опрѣдѣлява, както и за

wi прѣдложеніята 
тоя случай редътъ 
пзвѣстяваньето па 
който с извѣстилъпрѣдложенія. Всякой членъ, 

за това, може да отправи единъ въпросъ, бы
ло на нѣкой министръ, было па нѣкой членъ
отъ камер.т.т.ъ, вьрху кой и да е отъ о6ща. 
полза. прѣдметъ. При все това, правило е п 
много полезно и даже необходимо да са не 
произнася слово, вито когато иолага, нитоко- 
гато отговаря на нѣкой въпросъ. Безъ това

бых.у. са започенвалп и песвоеврѣменпы ра- 
зпекванія во вредъ на дневнытѣ работы.

Полето, коею захватятъ въпроентѣе мно
го широко; нищо не с по обширно, нищо 
не е по свѣтло за избѣгванье. Има членове, 
които прѣкарватъ врѣмето си іиі> да тьрсятъ 
прѣдмѣты за запытванія, да събпратъ слу
хове изъ вѣстнпцытѣ, и то, за едничкото 
удоволствіе да задавятъ мачнотіп па мини- 
стрытѣ. Правигелстненный членъ който си 
тегли пай много въ тона отношеніе е дьр- 
жавный секретарь на вАтрѣшнитѣ дѣла. Ие- 
говытѣ длъжности са толкова обширны и 
толкова разнообразны, щото са мысли че 
той знае всичко и че юрцдпкціята му об- 
грАша всичко.

Привилегіята да са отправятъ въпроси е 
едва чудесна прѣдохранителна захлупва. Мо
же да са каже че тя е политический кати
хизисъ на министерството. Благодареніе ня 
неі.ь, много опланванія са уталожватъ, много 
лъжовни слухове офиціално саопровергаватъ 
и въ сащото врѣме много непознати кривды 
са поправятъ и много полезны свѣденія са 
давятъ на публик.т.тА. Тука му е мѣстото 
да повторимъ тона коею казахмы по горѣ 
за правою да са даватъ прошенія; при всп- 
чко че правою даса запытва правителството

може да са злоупотрѣби, полезностьта му и 
важност ьта му са. въпъ отъ всяко сумнѣніе.

По разны начины са отговаря на запытва
піята : на пространно, вкратцѣ, серіозно, лег
ко, учтиво пли саркастически. Тонътъ, по 
който става отговорътъ, може да му даде 
едно значеніе, което пѢма.тъ самытѣ думы. 
Но нѣкой пать отговорътъ е направенъ по 
единъ докачптеленъ начинъ заоногова, който 
е задалъ въпросътъ. Въ тоя случай послѣд
ній са принуждава по пѣкогаждь да стане п 
да извѣсти че ще повтори въ другъ день 
въпросътъ си. Явно с че единъ министръ не 
трѣбва да злоупотрѣбява положепіето си за 
да нападне на нѣкой членъ отъ Парламента, 
но топа са случава. Извѣстно е че лордъ 
Палмерстонъ компрометира нѣколко па.тп по- 
пулярностьтА. си и вліяніето си въ КамерА- 
ТА. чрѣзъ легкотА.тА. съ коіжто отговаряше 
на отправенытѣ нему запытванія.

Когато въпроситѣ са печерпятъ, Камерата 
са занимава съ дневныйтъ въпросъ, т. е. 
захваща да разисква пазпачснытѣ за тоя 
день прѣдмѣты.

(Слѣду ва).



ствіс на топа азъ быдохъ прпнудепъ да са 
трудіу непрѣстаіиіо, та съ потъ п съ чест
ность да спечслвамь пары за да ся учіу п 
поддьржамь кущуту и майкж си дорп до 
смьртьту й. Подирь смьртьту на моитѣ петь 
братія: Желя, Руся, Ивана, Тоня и Ивана, 
азъ не само гдѣто не можахъ да зем.т. пито 
колкото влакно пѣщо отъ тѣхпытѣ имуще
ства, въ напротивъ, колкото можихъ, под- 
дьржавахъ тѣхпытѣ сыпове и дъщерн доклг. 
да достигнутъ до съвьршенъ възрастъ; а за

гради това и пикой о™ сыноветѣ и дъщерп- 
|Ѵ<тѣ и пнуцытѣ и правнуцытѣ на казанытѣ 

моп братія вѣмать ни най-малкото участіе 
въ собственною ми имущество, впто пакъ 
пмать право да тьрсятъ подирь смьртьту мп 

^гѣкое наслѣдство, и ако бы нѣкой отъ тѣхъ 
ся рѣшилъ да пека наслѣдство, то такъвый 
да ся пзхока каю лѣнщппа и тунеядецъ п 
като недостоинъ да сп сдобые насущныя 
хлѣбъ.

6. Показанный™ въ пьрвый параграфъ соб
ственный мой дюгяяъ (раздѣленъ на два) въ 
Еіш-Загра срѣщу Ескы джамііу п шадрава 
на, който има 12 аршина на ширъ лпце п 
18 арщпна вутрѣшну дължшіу; ако пѣкаква 
злочестпна мя не принуди въ живота ми да 
го продамь, то азъ отъ все сьрдце и души 
го подарявамь на главною дѣвическо учили
ще въ града Еокы-Загра (което е възродено 
отъ мене п с пьрвый разсадникъ за всичко 
Българско) съ това условіе, щото пеговый 
годпшенъ пасмъ по гр. 1200, гр. 500 да са 
отдѣлитъ п пращать па племеншщуту ми А- 
лександра Мплкову, кудѢто вече и да была 
.тя, въ теченіе само отъ десеть годины, по- 
дырь моіуту смьрть, а подырь това врѣмя 
да прѣстане да й са дава тая помощь. А а- 
ко ли Александра до пстеченіето па това врѣ
ме умре, то да ся продължи да ся дана тая 
помощь отъ 500 гр. па сына й Захарія до 
десятогодишный срокъ. А пакъ отъ оелалы- 
тѣ гр. 700 отъ наема на дюгянетв гр. 100 
да ся отдѣлять п давать, вояку годину на 
черковуту Ввведеніе въ храмъ Прѣсв. Бо
городицу въ Ескы-Загра, и гр. 100 въ Мъ- 
г.іишкый мопастирь Св. Ап. Петъръ и Па
велъ и св. Николая п то въ продължепіе са
мо до десеть годины. А съ осталытѣ гроша 
500 да ся издьржава одна съвсѣмъ сираче 
дѣвойка въ теченіе па 10 год. на ученіе.

Подирь пстеченіето па десято-годишпый 
срокъ, вспчкыЙ наемъ отъ гр. 1200 па дю- 
гянстѣ, пли ако са увеличп той, то вепчкыя 
тоя доходъ да ся употрѣбява за постоянно 
въспитаиіе на двѣ съвсѣмъ сирачета п сиро- 
машкы дѣвойкы, отгдѣто п да были тѣ, стига 
само да иматъ добры умственны способности 
и добро поведеніе.

7. Моею душевно желаніе е, щото тоя 
дюгяяъ (отъ два дюгяна) да остани непрода- 
ванъ на вѣчны врѣмена, и доходить, колю 
ся получавать посюяппо оіъ него, да са у- 
потрѣбляватъ въ ползу на главното девиче
ско училище п за бѣдны съвсѣмъ спрачета 
момичета; а зарадп това както градската об
щина, тъй п пастоятелсівото на учебнытѣ 1 
заведенія нѣмать право пи най-малкото право 

казапый дюгацъ съ земіухдд- 
’ да придадуі.^ •-

мы, а ако ли обществото са рѣши па това , 
п пожелае да наруши моето духовно завѣща
ніе, то азъ като русскоподданпый п вѣрный 
служятель Руссійскаго Императорскаго Ге
неральнаго Консульства въ Българііу, осга- 
вямь пълно право Генеральному Консулу въ 
Българііу, п Императорскому Консулству въ 
Адріанополѣ п Вицѣконсулству въ Филппо- 
полѣ, всегда":! ва вѣчныя врѣмена да пазять 
тыя дюгяпе да са не продавать, а да доз- 
волявать да ся ползувать само отъ тѣхныя 
наемъ.

8. Вспчкото мп домашно собственно иму
щество, състоящо отъ мѣдпы ссудове, ору
жіе, ппщопо, ковчези, облѣкло, постелки дър
вени ссудове, настолни и чайни лъжици 
отъ пакфоново срѣбро, самоварп и спироени 
джезвёта и другу» покущнпну, съ едн.п 
рѣчь вепчко щото имамъ въ моето обитали
ще по домашну часть, подирь пзиосяніето 
па іѣлото ми изъ обиталището мп ва въіп,
моята племянница Александра е длъжна да
затвори всичкытѣ стаи и земнпкъ, и, по за- 
враіцаііюто й отъ пегребеніето .мп, да павла- 
дѣе всичко каю свое собственно имущество, 
п да не бы ималъ никой отъ моитѣ сродни
цы право прѣдъ никое судилище да иска 
отъ пеіу ішто^колко едно влакно отъ щото
да било отъ завѣщанною ми ней 
кото мое имущество.

9. Въ зелника има дваголѣмы 
печатани книги: Руководство за

отъ всцч-

ковчега съ 
Шелкопод-

и богату страну, въ отъ одна, страну об
стоятелства іа ми Прѣчахъ, огъ другу азъ 
ся пспразднихъ съвьршенно, та нѣмахъ въз
можност:, да продължавам:, тона добро дѣло 
за Българско, а главното <•, дѣто нѣмахъ ни 
мѣсту, ни і.ъіікашну подпорку за осуще- 
ствепіето іъ туй. По тыя причины быдохъ 
приведенъ да чакамъ благопріятенъ случай 
дори и до сі га. Заради топа моліу българ
ския народъ и юношеството и всичкы наши 
благотворители да мя не обвиновать, за дѣто 
не можяхъ да приводу прѣдначьртаішото мп 
въ пспъляеніе въ теченіе на толкось годины, 
въ великодушію да мя простятъ; защото азъ
непмовѣрно денонощно ся трудехъ, 
подпомагаше огъ страну нищо не 
направи.

13. Голѣмата златна моя медаль

въ безъ 
може ся

па Ли-
нѢнску ленту за насяніс на шііу и портре
тъ™», исписанъ съ блажни бои отъ Стапи- 
плава Доспѣвскый въ 1858 год. подарнвамь 
на Ескы загорското главно дѣвическо учили
ще за вѣчно съхраневіс па монету память.

Русчукъ, 20ий Септемвр. 1871.
Захарій II. Княжеский.

РА31ІЫ НОВИНЫ.
Протоколътъ.

Ето съдьржаиіето на подписанный™ 
въ Лондонъ протоколъ на 19/а1 АІар. 1877 :

Силытѣ, конто прѣднріехж вкушю у- 
миротвореніето и участвувахж за тжзн 
цѣль въ Царпградскжтж Конференціи», 
признавать чс най сигурното срѣдство за 
постиганье па цѣльтж която тѣ сп прѣд- 
ложихж, с прѣдн вепчко да ноддьржатъ 
тъй благополучно установеното между тѣ
хъ споразуменіе, и да утвьрдятъ изново 
всичкы заедно общыйтъ интересъ отъ кой
то са въодушевлянатътѣ, и за подобрѣпіето 
па судбйнжтж на хрпстіанскьггѣ населенія 
въ Турцііл; іі за рефорліытѣ конто трѣб
ва да са въведжтъ въ Боспж, Хсрцсго- 
вииж іі Българііу, и коню Портата пріе, 
съ услсвіе да гы ту])іі въ дѣйствіе тя сама.

Тѣ вземжгь въ вниманіе сключвайіето 
па мпрътъ съ Сьрбіьѵ».

Колкото за Чернж Торж Силытѣ счи
тать като желателно, въ пнтересътъ на 
едно ягко и трайно прѣмирепіе, унра- 
вяніето на граиицытѣ и свободното пла
ваніе но р. Боянж.

Силытѣ считатъ станжлытѣ сногажда- 
нія пли оныя, конто ще станжтъ между 
ІІоптжтж и двѣтѣ княжества като една 
стъпка къмъ ириміірешето коего са же
лае и отъ двѣтѣ страны.

Т1> призоваватъ Портжтж да го оздра
ви като расііустпе войекытѣ си освѣнь 
онова количество, костоі с неизбѣжно за 
оДьржаніето па порядъкътъ, н като тури 
въ дѣйствіе въ колкото с възможно по 
кратко врѣме, прѣобразованіята, конто 
сж нотрѣбяы за спокоііствіетс и благо- 
деиствіето на обдаститѣ въ Дьржавжтж, 
съ участьіж ва които пференціята са

І0ПТ.Ж са

ството и за Мнпмоумрѣлытѣ около 2000 двѣ 
хиляди екземпляра, конто заедно съ разно- 
скытѣ мп струнахъ по 5 гр. всякой единъ 
скземпляръ за сумму около 10,000 гр. Въ 
случай ако азъ не успѣіу да ги продамь, 
то подырь смьртьту мп да са прѣдадуть на 
главното дѣвическо училище въ Ескы-Загру, 
та то да гы продаде п суммуту имъ да у- 
потрѣбп за въспитаиіе на бѣдны и сирачета 
дѣвойкы.

10. Пакъ тамъ, т. е. въ земника ила с- 
динъ ковчегъ-съ различны книги отъ духов
но съдьржааіе кіевска печать, който да са 
лрѣдаде въ іоя градъ, гдѣто са намѣрп за 
добро да ся прѣдаде, тъй п стѣнныя мп ча
совникъ подарявамъ на плѳмянницуту .ми А- 
лександра за вѣчно владѣніе.

12. Журналитѣ отъ Воднаго Економпче- 
скаго Общества, колкото ся вамѣрватъ у ме
не, заедно съ моделптѣ отъ разни орудія да 
са прѣдадуть до единъ тамъ, гдѣто ся' прѣдаде 
и цѣлата мп библіотека.

Като выдохъ честитъ да добыіу въ Россііу 
достатъчни познанія освѣнь отъ богословскы- 
тѣ' науки, отъ части п селско стопанство, 
пчеловодство и скотоводство, азъ отъ все 
сьрдце и дупііу желаяхъ и пепрѣстанно са 
старяхъ да отворіу въ срѣдоточныя градъ 
Ескы Загра едно училище по ту іа изностну

3. Подъ условіе да вземе Портата на 
себе задлолсеніето да испълии обещаныте 
реформы.

4. Подъ условіе да испроводи Портата 
въ Петерсбургъ особитъ посланникъ, щото 
направо да са споразумее съ русското 
правителство.

Въ 'замѣстнанье на туй пзявленіе англій
ский™ кабинетъ съчпішлъ друго, въ което 
са казва че,

Ако са не сключи мпрътъ между Порту- 
ту П Черну Гору, ако не стане обезоруж- 
ваньето и отъ двѣтѣ страны, ако са появи 
нѣкое разногласіе между подписавшитѣ Про
токолъ™ Силы, Англія сматря себе си за 
съвьршенно освободену, п Протоколъ™ со
става нула.

Мипулыйтъ вторникъ, на 22 Марта,
англійский-™ прѣдставитель прочелъ па 

на Прото-СаФветъ паша съдьржаніе-то 
колътъ, безъ «а му остави прѣписъ. Іова
направилъ на другыя день, въ срѣду, и рус- 
екыйтъ прѣдставитель, както и австрійекыйтъ 
и Френскыйгъ. А въ четвьртъкъ и герман
ский гъ и игаліавекыйгъ.

Споредъ свѣдѣніята на единъ вѣстникъ, 
министритѣ поднесли па Сулюна за тона из
ложеній, за което нищо наиствну не са с 
рѣшило еще, но туй ще стане причина да 
са съчини единъ циркуляръ, който Портата 
ще испраги на своитѣ по чужбпнж предста
вители.

Споредъ Фаръ дю Босфоръ обаче, и Про- 
токолътъ и гористо азявленіе са съобщили
въ срѣду оФИціалпо на Портутв 
обѣщала да отговори.

Пстыйтъ вѣстникъ прилага ,

която са

да каже, че
въ мііішстсрскыйтъ съвѣтъ мнѣніята были 
раздѣлены па двѣ, но нышегласіето клоняло 
да са съчини единъ протестъ противъ рѣ-
шеніето, което са взело безъ знаніето 
Порту ту.

За подтвьрждсніе на горнитѣ дохожда 
динъ телеграммъ отъ Агенцііут.т» Хава

ЯИНИнгаТ j г» призна ватъ че ч 
показа готова да оежщеетвп еднж доста 
забѣлѣжителііж часть отъ тѣхъ.

. Тѣ взимать въ особенно вниманіеJWP- 
куляръТъ на ТГпртжтжАјгв йГФев^ 1876 
и изявленіята, които отоманското пра
вителство направи въ врѣмето па Коп- 
ФСреицііугж отъ тогава иосрѣдствомъ 
своитѣ нрѣдставптели.

Въ присжтствіето на тыя добры распо
ложенія на Портжтж и на нейпыйтъ о- 
чевпденъ интересъ да имъ даде незабав
но слѣдствіе, Силытѣ мыслятъ да иматъ 
право да са падѣватъ, че Портата ще са 
ползува отъ настоящето оталожваньо за 
да непълни св епергііл; мѣркытѣ, конто 
сж назначены да прпнссжтъ на състояпіе- 
то на христіянскытѣ населенія дѣйстви- 
телното нодобрѣпіе, едііогласно припозна
то като неизбѣжно за спокойствіе™ ва 
Евровж и чс като влѣзс едвъждъ въ тоя 
вжтъ, тя ще разбере, чее въ нейвжчесть, 
както п въ ивтёресътъ й да постояіі- 
ствува въ него искренно в енергично.

Силытѣ сп прѣдлагатъ да бдіутъ гриж
ливо, иосрѣдствомъ своитѣ нрѣдставптели 
въ Царпградъ и евритѣ мѣстііы агенты 
вьрху начин'ьтъ, по кой го ще бжджтъ по
пълнени обѣщаніята па отоманското Пра
вителство

Ако са намѣрьктъ още единъ вжтъ из
лъгани въ наді.жд.жту си, и ако състо
янието па хрпстіанскытѣ нодданнпцы на 
Султана не са подобри по единъ начинъ 
щото да прѣдварп поврьщапьето на за- 
плптаніята, конто периодически смуща- 
ватъ мирътт» па Истокъ, Сплитѣ мыслятъ, 
че сж длъжни да обявятъ, че едно та
кова еъстояніс па работытѣ.ще бждепе- 
съвзіѣстпмо съ тѣхпыгѣ интереси и съ 
интервентѣ на Евронж въобще. Въ та- 
къвъ случай тѣ си запазватъ да размы
слятъ вкуппо за срѣдствата, крито ще 
намѣрятъ за най способны да осотурятъ 
благоденствісто на христіаскытѣ населе
нія п пптерссытѣ па общыя миръ.

(Слѣдуватъ подппентѣ)

Допълненіе на Протоколътъ.
Слѣдъ пзвѣстнытѣ съпротпвленія оіъ стра

ну на Россііу на бѣлѣжкуту на англійекыя 
кабинетъ да са запише въ Протоколъ™ и 
условіето за задлъжнтелно обезоружваніе, 
князь Горчаковъ прѣдложилъ, че Россія под
писва особенно изявленіе за туй обезоруж- 
ванье. Ето тѣзи условія, споредъ както гы 
обнародува единъ отъ мѣстнытѣ вѣстницы, 
подписаны отъ пълнбмощнпцытѣ на шесть- 
тѣхѣ велики Силы •

1. Ако са сключи мпрътъ мезіеду Пор- 
тхтм и Черня Горя;

2. Подъ условіе за покровителствуванъе 
на Христіанытѣ срещу новы кланія;

на

е-
II зъ

Лондонъ ц съ дата отъ петъкъ міліулый, 
Който казува: — «Частный™ протоколъ 
(proces-verbal) па изявлеяіето отъ графа Шу
валова, приложи са на Протоколъ™. Туй 
изявленіе казува, че Россія ще са обезору- 
жи съ слѣдующытѣ условія :

1. Да са сключи миръіпъ ліеоіеду Пор- 
тл\т,\{ и Черня Горя.

2. Да са обезорхжи Турція;
3. Да саизвършатъ серіозиы реформи, и
Д Да са испрати единъ представи

тель въ Петерсбуріъ.
Въ истото туй изявленіе са казува еще 

че, чцомъ са появіятъ изново кланія, обез- 
ор&жваніето на Россіім ще са спре.

Лордъ Дерби приложилъ па туй изявленіе, 
че Англія е подписала Протоколъ™ заради 
европейския миръ, и че Протоколъ™ ще 
буде пула, яко Турція и Россія са не о- 
безоружатъ иди са не помиріутъ.

гіі Ультиматумъ.

дѣлата на Ве
лику Британіьп «. лдариградъ, съобщи ми- 
нулуту субботу на В. Порту единъ телѳ- 
грамъ отъ Лорда Лофтуса, Англійский по
сланникъ въ С-Петерсбургъ, проводенъ па Ан- 
глійското правителство. Тоя телеграмъ съ- 
дьржа едно Формално обявленіе отъ князя Гор
чакова, което казва, че ако Турція не са 
съобрази съ Протокрлътъ до 1/13 Априлія, 
Россія ще са счпта като съвьршенно осво
бодена отъ задълженіята, които е взела въ 
протоколът-ь и въ прибавеното нему пзявленіе, 
и ще дѣйствува въ смисьлътъ на собствен
ны іѣ си интереси.

Далмація. — Споредъ дописнпкътъ ва 
парижский и. Tenip.s изъ ПІкодру, австрій
скою правителство слѣдува да взема военни 
мѣрки въ Далмаціійі. Едва компсія отъ чи
новници и инженери прѣглѣдва сега за сега 
устіята ва Катаро, въ жптнпцытѣ са трупатъ 
разни храни, и са приготрвляватъ обо 
ри (ахурп) за 2,000 копя, товарни, може 
бы, защото конниціпа въ оныя горски мѣста 
не ё въ употреблена. Да не бы да мысли 
Австрія, прилага реіешіый доппенвкъ, че и 
когато сполучи посіаніето на г. Игнатіена, 
тя що буде прпнудгна да запеме турекыіѣ 
страны. ?

Възстаніето въ Босн.ъ. — Споредъ 
единъ телеграммъ отъ главный™ въ Гламокъ 
станъ на босненскытѣ възстаннпцы до Таі- 
блатъ, черногорекыйіъ князь извѣстилъ изъ 
Цетину, че му не бц.ю възможно да вземе 
отгорѣ си главатарството па възстаніето въ 
Боснж, и то отъ почитаніе къмъ Австрііу. 
Іуй извѣстіе като научилъ Деспотовпчь, на- 
пустнУлъ сьрбското подданничество и чинъ™ 
си въ сьрбскуту войску и извѣстилъ, че за 
папрѣдъ желае да принадлѣжп па босненскый 
народъ, а тайвыйтъ възстапнпческый коми
тетъ го избралъ за воевода па всичкытѣ въ 
Босну възстанническы четы съ степень гене
ралъ.

Съврѣменно тойзи пстыйтъ комитетъ под
новил ь рѢшеніето, което бѣше направилъ 
прѣдн три мѣсеца, за да слѣдува во всякой 
случай войнуту противъ Турцйу.

Споредъ свѣдѣііія^черпены отъ по добры 
источницы, мпннстерскыйтъ съвѣтъ рѣшилъ 
въ понедѣлнпкъ да отввьрлп чпетоп ясно про- 
т колътъ. Съобщеше отъ това рѣшеніе щѣ- 
ше, споредъ Фаръ дю 'Босфоръ, да са даде 
въ вторникъ па прѣдстввнтелитѣ на шестьтѣхъ 
великы Силы.

Басмретъ огъ вторникъ пише:
Шестьдесятъ Круповы топове заедно съ 

принасытѣ имъ ще са пспроводятъ днесъ по

желѣзный™ путь въ Видпнъ и въ Лдлійску- 
ту каазу. Ріипило са, казва сущыйтъ лпсть, 
шото оныя Сьрби, конто минуватъ гранпчну- 
ту линііу за да правятъ грабителства въ о- 
томапскуту зеніу, me са’паказнатъ строго, за
що і о трѣбва да са свьршп едіпждъ за вся
кога съ нъзмущеніета на СьрбтГтѣ.

дѣшята на турекытѣ вѣстіп^^^ 
гвардія отъ Дувавскуту об 'ЦЦ- 
вала на оружіе, състояща от JLSr 
нъ възрастъ отъ 36 до 40

Курріе д'Оріанъ отъ срѣду пише: 
Вѣрой I посты а въ ползу на мпрътъ са

смалява отъ часъ ня часъ.
Вчера сутринуту оФИЦІалнп телеграми отп- 

доху да пзвѣстіутъ, че Протокольтъ не са 
пріе отъ Порту ту.

Въ сущыйтъ день Камерата, като са по
пита отъ мпнистрытѣ относително до Черно- 
горекытѣ работы, издаде едно прѣдложеніе, 
което токорѣчп не позволява да са надѣемъ 
за сключваньето на мпрътъ между Порт ату 
и това Княжество.

І’оенны Движенія. — Вчера съ трп 
правителственны вапоры са пспратпху въ 
Ерзерумъ много топове Крупъ за въ нуждно 
врѣме, защото чтбружваніето на крѣпостптѣ 
было вече свьршево.

Двѣ батеріи топове ще са пспратятъ въ 
Кюстендже.

Вапорьтъ Васитаи Тидэісеретъ тръгиу 
вчера за Батумъ съ три батеріи мпдральози.

Въ вторникъ Зимину за Антивари вапо- 
рътъ Мевреди Нусретъ съ припасы.

— Въ срѣдж вапорътъ Таля Зимину за 
Кюстенджу съ половину багерііу, коніпшу 
отъ 200 души и съ други припасы.

Вапорътъ Шеррефъ Ресонъ за Трапезупдъ 
съ 48 топа и други припасы, и

Вапорътъ Феизи Бахри за Варну съ три 
батеріи, 180 коня и 500 сълдаты.

— Вчера са испрати съ жслѢзнпцуту за 
Одринъ цѣлъ алай конница.

Военны движенія въ Българііж.— 
Пишутъ отъ Русчукъ до «Тюркы» : « На 
27/8 Април, една батеріи отъ 12 топа при
стигну въ Търново. 20 табура пѣхота въ 
Вядпнъ отъ военный™ станъ въ Нишъ. Дру
ги 9 су на путь за Водивъ. 3 табура пѣ
хота са отдѢлйху оіъ военното тѣло въ 
Видикъ и дейдоху тука на бый. Очаква™ 
са за тіілото въ Русчукъ еще 30 табура.

Императоръ Александръ. — Впе
редъ единъ телеграммъ изъ Петерсбургъ, Им
ператоръ Александръ не щѣлъ да отиде ту- 
зп годину на банитѣ' въ Емсъ. При всичко 
че полуоФиціалпптѣ русски вѣстницы увѣ- 
ряватъ че туй рѣшеніе на Царьтъ нѣма ни
какво сношеніе съ полптпкуту, казуватъ че, 
ако вземемъ прѣдъ видъ това, гдѣто тойзи 
Монархъ отъ много годины на самъ щіѣкар- 
ва вай редовно едну часть отъ лѣтото въ 
германскытѣ бани, неговото неотдалсчаванье 
отъ Дьржавуту му може да са сматря като 
важно доказателство за серіозностьту на ва- 
стоящытѣ обстоятелства.

-- Д- - ’ Портата попитала въ по-
слѣдне прѣме Петёрсбургскыя- Тіабпнетъ, да 
ли бы благоизволить Императоръ Александръ 
да пріемс единъ пзвъвреденъ посланникъ отъ 
Дивапътъ при русский Дворъ, а князь Гор
чаковъ отговорилъ, че Императоръ™ не мо- 
жалъ да даде аудіевцііу ва покой извънре- 
денъ турскый посланникъ, догдѣто са пе 
сключи миръіъ между Черну Торгу, и Турцііу.

Ноноопрѣдѣлепыйтъ турскый посланникъ въ 
Парижъ, Халилъ Шерифъ паша, тръгиу ми- 
иулуту срѣду съ марсилския напоръ за 
мѣстото на опрѣдѣленіето си.

ГолѣмыЙтъ топъ Крупъ, който са намѣрва 
на Топхавуту, щѣлъ да са нспратп съ дру
ги отъ по малка величину въ Гелиспонтъ 
за брапенье на тамошнитѣ крѣпости.

Камерата п Генатътъ. — Прѣдсѣда- 
телитѣ и на двѣтѣ тыя тѣла, Серверъ паша 
и Ахмедъ Всфіікъ паша, поднесоху минж- 
лыя четвьртъкъ па Султана отговорытѣ на 
неговото при отваряньето па Камеруту сло
во. Стамбулъ казува, че въ отговорътъ на 
(епатътъ имало нѣкой израженія не толкозъ 
конституціонны, и тѣ са измѣнили по наето- 
яваньето на Намикъ паша.

Черна Гора. — Пълномощнццнтѣ на 
Черна. Гору настоявали, казуватъ, твьрдѣ 
много да получутъ рѣшителенъ отговоръ огъ 
Портуту, защото наближавало истичаньето 
на срокъ™ за прѣмиріето. Прилага™ еще 
да нажатъ, че Черна Гора въ нищо не сма
лява своитѣ исканія.

Черногорский въпросъ. — Тжзи 
нощь, четвьртъкъ еріяцу петъкъ, срокътъ 
на прѣмиріето са свьрдіп. Левантъ Хе- 
ралдъ отъ вчера казва, че черпогорекытѣ 
пълномощници щѣлп да отиджтъ днесъ 
по пладпѣ при СайФётъ паша за да пріе- 
мктъ послѣдній отговоръ отъ Портжтк. 
Споредъ пстыйтъ листъ, отоманекыйтъ 
въВѣн.ж посланникъ Алеко паша, явилъ 
на министерството на външнытѣ дѣла, 
че австрійскою правителство настоявало 
серіозно щото Портата да са съгласи съ 
князя Никита. Слухътъ който са разда
ва въ Палата и споредъ конто срокътъ 
на нрЬмпріето щѣлъ да са продължи еще 
за десеть деня е, ако не друго, то поне 
прѣдпврѣмененъ.

Портата иРомлиіія. — Споредъ Ба
стуетъ, Правителството извѣстило по теле
графъ™ ва Ромупііу, че въ случай ако 
русскытѣ воііекы прѣминутъ ІІрутътъ и 
турекытѣ ще прѣмшіутъ въ К^лаФатъ. ’

Народната гвардія. — Споредъ свѣ-

Комисшта въ ІІловдИьт
ватъ, че комисіята, която р„б” , * " L 
дивъ подъ прѣдсѣдателството
бея, щѣла да са разпде 11й Р "

— Споредъ турекытѣ пѣсві, 
лахъ бей щѣлъ да Са оппѣд1-„‘ ’ S 
на В. Портя въ Берлинъ и іцг,лъ 
са провъзведе па степень ., На
зырскый.

"а Сааі

,ІПСЧ 
оно/’

Минулыйтъ петъкъ зампиухж 
войска за Батумъ. ’ тРВш

Както другж годппг 
лпкдепь II. Блаж. Екзарх7„ я^- 
на.ііьрвыя день божестп лптѵп^ 
българскжтхнародпк черковх н- ?;- 
всрѣдъ едно голѣщо множество Ъ

Цариградскытѣ 3атворшП|п 
бычаіі ё^станхло, щ0Т0 *ІІ0 
екытѣ ііраздніщы рслигіозпптѣиІи 
да раздавать ііа-ГТТЙорріГытѣ 
градъ по нѣколко гроша па Вс^ 
своитѣ едиородцы и по нѣколко Т®1 
яйца. Тжзй Христіански ДЛі 
пълни и Т.КЗИ годннж'бългапего 
ховно Началство прѣзъ господа И • 
телитѣ на българскжтж въ ф'ен^ 
роднж черковж. •

Съ особенно удоволствіе саиЗВѣСт 
ный, че тжзн годпнж п Женското R 
готворптелно въ ЦарнградъДруЖе?* 
смилило, но своіутж особыта длъж 
надъ тѣзп злощастницы п имъ п»?'7' 
по пѣкоіж. дрѣшкж и чьрвепы 
Всликдень.

Пожаръ. — Въ вторникъ срѣщу 
срѣзъ нощьту взбухну голѣмъ понаі 
Феперь (Царпградъ), койта съсипаV 
180 КУЩЫ. Огньтъ почнулъ часъіъ і-а4- 
по турски и въ разстояніе па трп часа 
прѣстанно горѣлъ, като не были въ Сю- 
ніе да го ограничу™ прпстигнулитѣ ow 
помощи. Между изгорѣлыгѣ кущы 
кущата, въ коіуто живѣеше познатыбц 
мнозина нашъ съотечественникъ г. Г.)|, 
неновъ. ІІыіі іо съжалявамы, Разсказвап- 
разни злочестпны са случили въогньпі 
творица отъ тулумбаджійекый табуръ fe 
сганулп жертва на длъжностьту сп, как- 
притиснула едва стѣна съ паданіето св. љ' 
единъ момъкъ са ранилъ тоже отъ паи’ 
то на едну стѣну, когото вдигцуля 
мьртънъ и на другыя день умрѣлъ. Еціаі ; 
на видѣли че гори въ лѣглото сп. Мв 
бѣдны домочадія съ опазенуту сп маню; 
КУЩПИНУ са екытатъ днесъ по улад 
Нека са надѣемъ че человѣколюбцыіѣ ->■ 
имъ притекалъ на помощь.

Берлин ъ, 5 Апр. (н.) — Опровергши, (ii ■■
пикъ всичкытѣ слухове за остпвклтд на г. Іинтір
Работата е само за едно рѣшеніе отъ страш
Императора за замѣстяньето на Каііцлерътъ и!і-1
перііут.т. иъ неговото отслітствіс, нозволевіето■ 
което ще вземе. 7. 11

Т а и ж е, 6 Апр. (и.) — Господа Кампиреш 
Бундовъ са опрѣдѣлихж като памѣстпицц liar, fe 
марка въ неговото отежтетвіе.

Бѣлградъ, 6 Апр. (и) — Г. Ристииа» 
нрѣдЬли Сенаторъ; но остава като министръ ■ 
външнытѣ дѣла п прѣдставитель па скупивши*.- 
Тукашната ромљнска агеиція са уішчтожи.

Берлинъ, 10 Април, (и.) — Император» е 
ввьрлилъ искаііьето на Князя Бисмарка да саопі 
гли, той ще вземе само единъ распусъ оті ж 
дълго врѣме.

ІІталіапскыйтъ царь проводи на Г. Бисмарка елк 
ссудъ отъ алебастръ.

Лондонъ, |0 Април, (и.) — Г. .Іеііарл № 
трьгне въ понедѣлнпкъ за Марсплііж.

Въ Лнмеркъ (Прлаидіьк) станали смущенія наW 
Априлія Имало сблъекванія между вонскарытііг- 
ссленіето. Сега тишината е възстановена.

Аѳины, 29|І<) Април. — ІІрашітеіствот« Т' 
Критъ сп старае да уиири духоветѣ па ХріістіііиІ

Б е р л и п ъ, 30/ і I Април — По ииператЈ^ 
заповѣдь са дава на князя Бисмарка позволена 5 
отежтегнувп до лѣсецъ Августа. И при вен««- 
са замѣсти въ плтрѣшвытѣ работы на 
отъ г Хофмана, а въ външнытѣ отъ г. Буйлова,к>-
то и за работытѣ па ІІруссііж отъ г. Калпхаузгм 
Пяператоръть си запазва правото да иска си# 
отъ г Бисмарка догдѣто отежтетвува-

II а р и ж ъ, 30/11 Април. — Турскыйтъ пост
никъ Халилъ ШерііФъ паша пристигнлдъ въ 'І’І'' 
лііж, и утрѣ са очаква тука

ЯВНА БЛАГОДАРНОСТЬ.
Жснск. Благотвор. Дружество въ Цариград* 

годари публично іі.-і Женското и съ елшлта а* 
Дружество въ Болградъ за подарсныйтъ »У 11 /•' 
проводенъ по Февруаріи т г. единъ дсиьъ 
прѣдопрѣдѣлены за ііострадавшнтѣ въ отсчесгй 
ни семейства. . „

Тойзи деикъ, испроводенъ врѣзъ г Евтоп« «Г 
гіевъ въ Галанъ, пріе са и са испроводи, прѣзъг 
Братія Гешоглу въ Пловдивъ, за пострадавшей 
бѣдны останљли въ Панагюрище.

Желателно е и другытѣ измежду нашнтѣ cl0Tt’ 
етвеннины, Дружества и частиы липа да /'.iW.' 
да испращатъ, было прѣзъ иашето-тука Д|'У*С , 
было направо до мѣста и лица които поанаваг1, 
колкото може и каквото може, защйто 
па бѣднытѣ изъ отечеството ни с еще даЈе,с 
да бжде утѣщително.

29 Март. 1877 За Настоятелно«
Ц/градъ-Ортакьой. Прѣд. Неда Д- Пппазо.
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ДолопоЬписаг.нытѣ с ..— .
эіедно да изпвимъ на пуб.итоіп^ 
г-нъ Димитръ Василіевъ бывіи^"'1 
съдружникъ и управитель на 
градското ни Търговско заведен^ 
давка е престаналъ да ии & 
дружн/икъ за иапрѣдъ.

Търново 24 Марта, 1877.
Гпргановъ п Златар081,
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